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Budapest, május 24.
A magyar delegáczió holnap már ple­

náris ülésre gyülekezik össze, hogy tár­
gyalja az albizottságok jelentéseit. A ma­
gyar delegáczió gyorsan dolgozik. Gyorsan 
és gyarló módon. A bizottságok valóságos 
gőzerővel munkálkodtak, hogy minél ha­
marabb végezzenek, s elvessék a munka 
gondját. Ez a gond különben sem valami 
nagy sulylyal nehezedett a magyar delegá­
tusokra. A bizottságok tanácskozásai átko­
zottul felületesek voltak, ámbátor nagyon 
szerettek volna erélyeseknek látszani. Egyik­
másik magyar delegátus épenséggel dlen- 
zékeskedni is merészkedett a hadügyi és 
tengerészeti albizottságok ülésein. De ez az 
ellenzékeskedés körülbelül olyan volt, mintha 
megrendelésre készült volna. Csak azért, 
hogy tessék-lássék. Se báró Krieghammer 
hadügyminiszternek, se báró Spaun ten­
gernagynak nem okozott a delegátus! el­
lenzékeskedés íikareznyi kellemetlenséget 
sem. Nem is vették ezek az urak 
komolyan a felszólalásokat, a mi kitűnt 
minden nyi atkozatukból. Pedig ha valaha, 
úgy most elégséges oka lenne a magyar 
delvgáczionak arra, hogy a nemzet én le­
ié it erélyesen képviselje a militávizinussal 
szemben, mely irtózatos sulylyal nehezedik 
Magyarországra. Miben állott azonban a 
nemzeti érdekek képviselése a delegáczió- 
nális albizottságokban! Néhány alazatos 
kívánságban — és az udvariaskodás éme­
lyítő édeskedéseibe beleburkolt félénk kriti­
kái Alázatosan kértek ott, a hol eré­
lyesen követelniük kellelt volna. Félénken 
íiifizálgattak, mikor a nemzeti közhangulat 
haragos hangján kellett volna megbotrán­
kozásuknak kifejezést adni. Ámde az már 
együtt jár a deieguezionális intézmény 1 ..ész 
termeszeiével, hogy abban nem érvénye­
séi bet a nemzeti érdek és nem juthat ki­
fejezésre a nemzeti közhangulat.

A holnap megkezdődő plenáris tanácsko­
zások is csak azokon a nyomokon fognak 
haladni, a miket a bizottságok gyönge lé­
pései hagytak maguk után. A közös mi­
niszterek roppant nagy urak, kiknek tekin­
télye elö.t szolgai félénkséggel lapuinak 
meg a delegátusok. Újra hallani fogunk 
szerény kívánságokat s mézédes beszédek 
árjába beleeröszakolt bírálatokat, de fő képen 
hangzatos bizalmi nyilatkozatokat. Mert a 
magyar delegátusok ős idők óta inkább 
arra használjak fel a közösügyes tárgyalá­
sok alkalmatosságát, hogy a hatalmas nagy­
inak kegyeire vada szénák, semmint arra, 
begy a nemzeti érdekek lelkiismeretes szó­
szólói legyenek. Ez mar több mint szó­
im -. Ez egy mv:.kövesedet! rendszer, mely 
az idők folyamán az intézmény mellett 
egyre erősebb, egyre uiaikodóbb lett. A 
d< legátziu a mellett, hogy mint intézmény 
valóságos képtelenség, mely parallau a világ 
I -szes alkotmányaiban, neiin sak azért kur- 
hozatos, mert Lenne természetszerűen fulál- 
(ioztatnak a nemzeti érdekek, hanem azért is, 
hogy valóságos nevelőintézete a iegliotra- 
nyosabb politikai könnyelműségnek. Ez a 
politikai könnyelműség volt észlelhető a 
mostani delegáczió albizottságaiban is, ez 
log érvényesülni a plenáris gyűléseken is.

Törvények egyeztesse Az oraöggyülés két háza- 
o k a szentesltcs aía terjesztendő törvényjavaslatok 
szövegét átvizsgáló bizottsága roa délelőtti 11 órakor 
báró V'iiy Béla főrendiházi aleinüknek az eioüklésévsi 
a főrendiiiáz elnökségi tanácstermében ülést tartott. A 
bizottság megvizsgálván a nagykikinda—nagybecskereki 
él szeged—karlovai helyi érdekű vasutak engedély­
okiratainak egyesítéséről ; az országgyűlési képviselő 
Választói jog gyakorlásának némely községet, pusztát és 
telepet érintő rendezéséről; az 1880 : XXIX., az 
l88U: XXXVIII. ts az 1892 : XXIX. lúrvenyczikk 
tnúdositásárói es kiegészítéséről ; *z irodalmi, művészeti, 
és fényképészeti müvekre vonatkozó szerzői jogok köl­
csönös védelme végett ; a német birodalommal 1899. 
évi deczember hó 30 án Berlinben kötött egyezmény 
beczikkelyezéséröl ; a naptárak, hirdetmények, hírlapi 
beiktatások, külföldi hírlapok és időszaki lapok bélyeg- 
kütelézettségén ek megszüntetéséről ; az 1899. évi XXII. 
tvez., valamint az 1899. évi XXIV. tvez. némely hatá- 
rozmányainak módosításáról; az értékpapirforgalmi adó­
ról és a Budapest székesfőváros területén uj királyi 
zálogházi épület emeléséről szóló törvényjavaslatok 
végleges szövegezését, azt a két ház határozataival 
megegyezőnek találta. Ennek folytán az előadott tör­
vényjavaslatok a miniszterelnökség utján királyi szénié- 
ütés alá fognak ijesztetni.

Közéletünk.
0 A legvisszataszitóbb gonosztevők egyike az a Papp 

Béla, kire a szatmári törvényszék kimondotta a kötél 
általi halált. Tettében, karakterében, magaviseletében : 
minden ellenszenves. Czélja hitvány, mert hisz nem 
akar egyebet, csak uraskodni. A feszítés, az úri társa­
ságokkal való érintkezés, a négylovas fogat : ez képezi 
sivár lelkének minden ambiczióját. Elveti magától a 
szánalomnak és rokonszeretetnek minden érzését. Szinte 
türelmetlen idegességgel igyekszik kiirtani az öcscse éle­
tét. Mikor az első akadályra talál, nem hogy megnyu­
godnék a végzetben, nem hogy magához térne, nem 
hogy felszólalna a lelkiismerete, hanem annál inkább 
sietteti a katasztrófát. Vízbe akarja fojtani, meg akarja 
mérgezni kiszemelt áldozatát, végül a revolverhez fo­
lyamodik. Megvetést mutat unokatestvére iránt, mert 
a tettet nem meri végrehajtani. Juhászokkal, borbély- 
legényekkel szövetkezik, hogy gaztettét végrehajthassa. 
Meg az okosság parancsolta elővigyázatot is elmulasztja, 
nyíltan beszél egy csomó emberrel, hogy gyilkosságon 
töri a fejét. Remeg a halálbüntetéstől, s midőn meg­
hirdetik az ítéletet, daczos gőgöt mutat — de csak 
pózol vele.

Az egész alakon nincs egy vonás, a mely részvétet, 
vagy csak szánalmat is keltene.

Minden kicsinyes benne. Csak a bűne nagy. De a 
gonoszsága is aljas és kiesiszerü.

Volt a tanúvallomások között egy, a mely bepillantást 
enged ennek a szerencsétlennek a gondolatvilágába. Az 
a kit a bűnre csábított, figyelmeztette őt a törvényes 
következményekre. Papp Bela a zsebére ütött. «A tör­
vényszék tagjai a zsebemben vannak.» Nem azt ér Ille­
tette, hogy megvásárolja őket. Magyarország minden 
ép .-zü embere tudja, hogy ez^lehetetlenség. Papp Béla 
még kevésbbé értette igy, mert tiisz anyagi zava­
rokkal küzküdült folyton, pénze se volt a megveszte­
getéshez.

Hanem annyit érthetett alatta, hogy : «ur vagyok, 
nem fognak bántani.» Négy lovon járok, az öcsém va­
gyona is kezemre kerül, pajt askodtam eddig is az urak­
kal, pajtáskedni fogok ezentúl is. Mi bantódásom eshet­
nék tehát?

Es hu ennek a gonosztevőnek lelkűidére csakugyan 
volt hatása az átöröklésnek, — mint a hogy védője 
állította — úgy az ebben a gondolkodásmódban jelent­
kezik.

Nagyapja egyszerű oláh paraszt volt, a ki szorgalmá­
val szerezte össze a vagyont. Benne volt osztályának 
egész világnézete az urak felől. Az ur előtte olyasvalaki, 
a kinek niir.ui n szabad. Erőszakoskodhatik, üthet és 
verhet, még gyilkolhat es rabolhat is, csak négy lovon 
járjon és ur legyen. S mikor vagyonúnak révén elfelej­
tették neki származásút és jellemének fogyatkozásait es a 
legtisztdtebb c aladokkal is összeköthette a rokonság 
szaluit : még inkább rn gizinosodott gyönge agyában 
az átöröklött bal vélemény : hogy az urnát minden 
szabad.

Még ha gonosz és elvetemedett is valaki, önkéntele­
nül keressük jellemében az erő megnyilatkozását, és ha 
íelledeztük, ez az erő bizonyos mértékben mindig im­
ponál. Ezt a Papp Bél.T például teljesen hitvány !rátör­
nek tartjuk, mert benne minden kicsinyes. De egészen 
más alaknak tűnik fel szemeink előtt az a Nordluud 
Fölup, a ki a svéd vizeken ki akart rabolni egy egész 
hajót. Az ö kegyetlensége rémesebb. Egy csomó embert 
lődöz le a szánalom legkisebb nyoma hűikül. Vérrel 
mocskolja be a hajó összes helyiségeit, a szó szoros 
értelmében gázol a vérben. S csak a véletlen akadá­
lyozza meg benne, hogy az összes utasokat meg nem 
öii us mc g nem rabolja.

De ö odaviszi a sajat bőrét is a küzdelembe. Életre 
halaira foly a tusa, de az ő életére is. Egy maga 
annyiok ellen veszi fel a harezot. Ha bennük i=> annyi az 
elszántság mint ö Lehív, okvetlenül neki kell elpusztulnia, 
noha fegyvere vau, azoknak meg nincsen. Mit azok 
sokan vannak, 6 egyedül all. S a \akmciőségen kívül 
van benne parancsolni tudás. Mikor ártalmatlanná 
tette a kormányost, akkor maga vezeti a hajót. S mikor 
egy idegen hajú jön a kü/clü.\be, annak a kapitányát is 
megfenyegeti, első pillanatban annak is hadat üzen.

Ebben az emberben van legalább erő. Jó czélra hasz­
nálva tálán értékes tetteket szült volna ez az erő.

Papp Béla gaztettében még az evő im gnyilutkozása is 
hiányzik. Legföljebb henczegni próbál — az is szánal­
masan üt ki.

A DELEGÁCZIÓ,
A magyar delegáczió zárszámadási albizottsága 

ma délelőtt 11 órakor gróf Keglevich István el­
nöklete alatt ülést tartott.

Jelen voltak a közös kormány részéről báró 
Krieg hammer lovassági tábornok, közös hadügy- 
miniszter, Kültag Béni közős pénzügyminiszter, 
báró tzjmuu tengernagy, a tengerészeti osztály 
főnöke, továbbá a közős legfőbb számvevőszék 
részéről J teuer Ernő lovag, a számvevőszék el­
nöke és Bzentgyörgyi osztályfőnök.

Mohay Sándor előadó általánosságban ismerteti az 
1808. évi közös zárszámadásokat.

Az ismertetés alapiján az albizottság általánosságban 
elfogadta az 1808. évről szóló közös zárszámadásokra 
vonatkozó előterjesztéseket.

Következtek az egyes tárczak zárszámadásai.
Mohay Sándor előadó ismerteti a külügyi tárcza 

zárszámadásait, a melyek észrevétel nélkül jóváha­
gyatnak.

Gróf Thoroozkay Miklós előadó a hadügyi zárszám­
adásokról referál.

Mohay Sándor kérdést intéz a gyulafehérvári vár­
területi birtokokra vonatkozólag, a hol u katonai kincs­
tár és az egyes térhaszonélvezők között a viszonyok 
meglehetősen tisztázatlanok, a mire nézve a hadügy­
minisztérium és a belügyminisztérium között tárgyalások 
vannak folyamatban és a hadügyi kormányzat és az 
egyes felek között polgári porok is vannak függőben.

Báró Krieghammer Ödön hadügyminiszter megjegyzi,
hogy a Gyulafehérváron is felmerült építkezési tilalmi

kérdések rendezéséről törvényjavaslat készült és ez í 
két miniszterelnökkel már közöltetett is. A hadügy 
kormány maga is élénken óhajtja, hogy ez az ügy 
mielőbb szabályoztassék.

Köszeghy Sándor a Vili. czimnél előforduló hitel- 
túllépés iránt óhajt felvilágosítást.

Báró Krieghammer Ödön hadügyminiszter meg 
jegyzi, hogy a katonatiszti leánynevelő-intézetek létszáma 
teljes, sőt hogy más ily nevelő- és képzőintézetekkel 
ellentétben évente számos folyamodót kénytelenek el­
utasítani.

Gróf Thoroozkay Miklós és Köszeghy Sándor kér­
désére

Biíró Krieghammer Ödön hadügyminiszter kijelenti» 
hogy az elemi csapások és egészségügyi rendszabályok 
okozta költségek előre számszerűleg meg nem állapít­
hatók, de e részben a legnagyobb szigorral járnak el. 
A károk bekövetkeztét bizottságilag meg kell állapítani 
és azokat (vihar, vizáradás, jégeső stb.) községi bizonyit- 
ványnyal kell igazolni.

Bíró Wodianer Albert megjegyzi, hogy a költségve­
tést meghaladó kiadásoknál előzőleg a pénzügyminiszter 
hozzájárulását kellene kikérni.

B író Krieghammer Ödön hadügyminiszter előadja, 
hogy ez tényleg évek óta meg is történik ; oly elemi 
csapások esetén azonban, midőn a karokat rögtön pó­
tolni kell, ily előzetes hozzájárulást kikérni lehetetlen ; 
de ezek a kiadások a zárszámadások összeállitásánál az 
egyes tárgyakra vonatkozólag, a melyeken a kár elöfor- 
dnlt, számszerűleg igazoltatnak.

Több felszólalás történt a rendes költségvetés XXII. 
cziménél (élelmezés) előfordult hiteltullépésről.

Báró Krieghammer Ödön hadügyminiszter : Arra a 
kérdésre, vájjon a költségelőirányzatok készítésénél nem 
lehetne-e a tényleges forgalmi árakat jobban megközelí­
teni, azt válaszolja, hogy rendszerint a legutóbbi tiz év 
tényleges beszerzési árainak átlagát veszik alapul, leültetvén 
előzőleg e tiz évből a két legdrágább és a két legolcsóbb 
év. Az igy megállapított előirányzati arakat haladták meg 
a piaczi arak a zarszámad isban kitüntetett összeggel- 
Az élelmi czikkek beszerzésénél egyébként kellő gon- 
dossuggal jártuk el, mert a mikor magasabbak voltak 
az árak, kevesebbet szereztek be és a lehetőségig vártak 
a beszerzésekkel addig, a mig ismét olcsóbb aruk voltak 
elérhetők. Ezt csak az előre beszerzett, valamint átme­
netileg a tartalékkészletek felhasználása tette lehetővé; 
c nélkül a hiteltullépés még nagyobb lett volna.

Szóba hozatott ezután, hogy milyen eredmények vár­
hatók e részben az 1899. évi zárszámadásuknál.

Felmerült az a kérdés is, miért kellelt a hadsereg 
saját bevételeinek 42 000 fi ttai csökkenniük azon a czi- 
rneu, hogy Becs városa a fogyasztási adó jövedelméből 
fizetendő járulékát mar évek óta nem fizeti.

Báró Krieghammer Ödön hadügyminiszter előadja, 
hogy minden megtörtént arra, hogy a tetei a hadsereg­
nek a jövőre is megmentessék, de az e részben indított 
p rnek kedvezőtlen kimenetele volt és igy Bécs városa 
részéről e czimeu további hozzájárulásra számítani nem 
lehet. A hadügyi zárszámadás egyebekben észrevétel 
nélkül jóváhagyatván, végül

Lovag Plener Ernő, a közös legfőbb számvevőszék 
elnöke általánosságban rövid megjegyzést óhajt tenni a 
közös zárszámadási kezelésről, a mely a tényleges ered­
ményt a megszavazott hitelekkel hasonlítja össze. E ke­
zdésnek nincs u. n. előimsi (utalványozási vagy illeték) 
rovata; nincs pedig nur azért sem, mert az előirány­
zott hitelek rendszerint nem egyeznek meg ezen illetékek 
szükségleteivel ; mert a 18 havi számadási időszak mel­
lett a naptári év végével esetleg előálló apróbb maradé­
kok még mindig a számadási időszak keretén belül 
egyeuiittetnek ki. Beszerzéseknél, igaz, előállhatnak 
maradik különbözetek a tényleges szolga Halashoz képest, 
de erről az esetről kifejezetten gondoskodik a közös 
zárszámadási kezelés hiteifolytatásoknal az ily hitel- 
maradékok kiterjesztése által is gondoskodik az állal, 
hogy a közös kormány részéről rendszerint kéretik és a 
íMegáczidk határozatának tárgyát Képezi az ilyen hitel­
maradékok kiterjesztése.

Ezután áttértek a tengerészeti zárszámadás részleteire, 
melyeket szintén gróf Thoroozkay Miklós előadó ismer­
tetett, a ki kérdést intézett a tengerészet vezetőjéhez 
az egyes czimekből mutatkozó intercalaris jövedelmek 
tárgyában.

B.ró Spaun tengernagy, a tengerészeti osztály főnöke 
erre azt válaszolta, hogy a III. czimnél teljesen meg­
szünteti, a 11. czimnél pedig lényegesen leszállítja ezen 
tételeket, az 1. czimnél azonban mar csak azért sem 
helyezheti kilátásba e számtétel módosítását, mert a 
fizetésfelemelés következtében a jövedelem emelkedése 
várható.

Egyebekben észrevétel nélkül jóváhagyták a tengeré­
szeti zárszámadást; úgyszintén Szerb György előadása, 
ismertetése alapján jóváhagyták a közös pénzügyminisz­
tériumra es a közös legfőbb számellenőrzésre vonatkozó 
zárszámadásokat is.

Ezzel az ülés véget ért.

EGYHÁZ
Uj »pit. A király a vallás- és közoktatásügyi minisz­

ter előterjesztésére Karácson Márton maroskerületi 
főesperes és marosvásárhelyi plébánosnak a Szent- 
Margitrúl nevezett meszes! ezimzetes apátságot adomá­
nyozta.

VIDÉK.
* Országos bányász kongresszus. A nemzeti

demokrata párt, illetőleg az általa alapított bányász­
védegylet a nyár folyamán országos bányászkongresz- 
szust hív egybe. A kongresszus napirendjei a követke­
zőkben állapították meg: 1. A bányászok helyzete
Magyarországon. 2. A társlada ügy, kapcsolatban a 
bányatörvénynyel. 2. Szervezkedés és sajtó. 4. Munkás 
védtörvényhozás. 5. Lakás- és élelmezési ügy. 6. A hazaj 
bányászok védelme az idegenekkel szemben. A kon­
gresszus idejét és helyét legközelebb fogják meghatá-

:mau

ÚJDONSÁGOK.
— május 24.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő fizető irtot, 
a kiknek előfizetése május 31-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre . 
Negyedévre . 
Egy hóra

40 k. — f. 
10 „ - , 
3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a * íVtrot- 
ttzafon*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koionáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

t— Személyi hírek. Ottó föherczeg Bécsből 
Welszbe utazott. — Mária Antonia pálmai her- 
czegnö Regensburgból Becsbe érkezett.

— Áldozó csütörtök. A főváros k itholikus tem­
plomaiban ünnepi istentisztelettel ülték meg áldozó 
csütörtök napjai. A templomok a vm'.f.-nyes szép időben 
mind megteltek ünneplő közönséggel és különösen az 
ifjúság köréből sokan járultak áldozásra. Számosán 
készülnek ugyanis a bérmálásra, melynek megtartása 
iránt azonban az egyházi főhatóság csak legközelebb in­
tézkedik.

— Frren.cz Férd inét ml trónörököst radéi- 
szolon. Kerencz F rdinánd föherczeg csütörtök éjjel 
érkezett Zimonyba s onnan az odarendelt „Tisza 
Kálmán* nevű magyar hajón utazott felfelé a 
Száván egész Kupinovúig. Ez a vidék igen gazdag, 
különösen vízi szárnyasokban s a boldogult Itudolf 
trónörökösnek is kedven ez vadászterülete volt. A 
trónörökös társasagában csuk fövatlasza, Hődet 
van. Ha nem vadaszik, minden idejét az erdőben 
emelt sátorban töl 1 i. A trónörökös háromszor ki­
hivatta magahoz Stracz Mátyás zimonyi esperes 
plébánost, a ki misét szolgáltatott. A föherczeg 
sok vizi szárnyason kívül eddig húrom igen szép 
sast ejtett el.

— Az isaszegi hon vedszobor. Az isaszegi Szabad­
sághegyen szobrot állítanak az isaszegi csatában elesett 
honvédek emlékére. A szobor elkészítésére pályázatot 
hirdettek, a melyen tizennégy művész vett részt busz 
pályaművel. A pályázat sorsa felett tegnap határozott a 
szoborbizottság és egyhangúlag az «Igazság» jeiiigéjü 
műnek ítélte oda a pályadijat, melynek szerzője Iáidnál 
Béla, a fiatal szobrász, a ki a tiz szobor közűi a Páz- 
mány-szobrot készíti. A pályadijat nyert szobor egy hon­
véd közlegényt ábrázol, a ki balkezében magasra tartva 
az ezred zászlaját, kivont karddal támad az ellen­
ségre. A szobor leleplezése, fényes ünnepségek kereté­
ben, az őszszel lesz.

— Kinevezés. A király a pénzügyminiszter előter­
jesztése folytan Herrmann Miksa rendkívüli tan rt 
bányatanácsosai us a selmeczbauyai bányászati és 
erdészeti akadémián az erőmütan rendes tanárrá ne­
vezte ki.

— Székely küldöttség Hegedűs Sándor minisz­
ternél. Magyar-Zsákod székely község Hegedűs Sándor 
kér. minisztert díszpolgárává választotta es az erről 
szóló okmányt nagy küldöttség adta at ma a miniszter­
nek. A küldöttség ma délben tisztelgett Hegedűs 
Sándornál Damokos Endre alispán és Galfy Kálmán 
főszolgabíró vezetése alatt. A küldöttség tagjait Gyárfás 
Endre képviselő mutatta be a miniszternek. A székely 
atyafiak szónoka azonban egyik ékes beszédű szék.-ly 
volt, a kinek a neve véletlenül szintén Hegedűs Sándor. 
A föld míves Hegedűs olyan derék, ekts, szép, kis beszé­
det mondott a miniszter Hegedűsnek, hogy a parla­
ment e kiváló szónoka alig tudott a meghatottságában 
felelni. De azután nagyon szép- n, a Vcm-I-gebb sza­
vakban köszönte meg a megtiszteltetést és őszinte hálával 
vette át a diszpolgárságról szóió gyönyörűen kiállított 
okmányt. Azután ebi dre hívta meg az egész társaságot, 
a dariu z-zi kés atyafiakon kívül az említetteket, továbbá a 
varmegyei képviselőket, Dániel Gábort, líellai Ee- 
reuezet, László Mihályt. Jelen voltak továbbá: He­
gedűt Lóránt képviselő, ifj. Hegedűs Sándor fogal­
mazó, Hegedűi István egyetemi tanár, Hegedűs B-la 
stb. Az ebéden résztvett* k még a mini-zb r neje, lanya 
Rózsi ka és Hegedűs Lorantué. Az első köszöntőt 
Daru okos alispán mondotta u miniszterre, a székelyek 
közül a minisztert éltették László Péter, Gugyi Lajos 
és György István. A miniszter s utóbb fia Hegedűs 
Lóránt szinten fel köszön hitték a magyar-zsákodiakat.

— Erzsébet emlékszobor leleplezés. Varasdon 
ma lepleztek le nagy pompával az Ei zsebet királyné 
emlékére az Erzsébet-parkban állított emlékművét. Az 
ünnepség már tegnap kezdődött a polgárőrség katonai 
takarodójával. Ma nggcl ébresztőt fújtak. Negyed 11 
órakor az összes boltokat bezárták és az egész polgár­
ság az Erzsébet-parkba gyűlt. Ott volt a vármegye ne­
messége, Josipovich volt miniszterrel, a katonalisztikar, 
a hatóság, a papság, az egyesületek és az iskolák. 
Zichy Rubidó főispánt, mint a bán képviselőjét, lelkes 
zsivió-kiáltásokkal üdvözölte a hölgybizottság, a melynek 
élén Russevics bárónő és Josipovich Vilma állottak. 
Flacht Sándor, a kereskedelmi társaság elnöke, amely 
társaság a szoborra való gyűjtést megkezdte, beszédet 
intézett a főispánhoz és megkérte, hogy leplezze le a 
szobrot. A főispán válaszúban hangsúlyozta a polgárság 
lojalitását és azután a bán nevében elrendelte a szobor 
leleplezését. A mint a lepel lehullott és a Rendics 
szobrász tervezte szobor láthatóvá lelt, a zenekar rá­
zendített a Golterhaltera. A jelen voltak mind levették 
kalapjukat és szlávát kiáltottak, miközben huszonegy 
diszlövés dördült el. A szobor megtekintése után Flacht 
elnök megkérte Breitenfeld polgármestert, hogy vegye 
oltalmába a szobrot, a mit a polgármester a város 
nevében meg is Ígért. Azután Kolarics városi plébános 
beszentelte a szobrot, a varasdi hölgyek koszorút tettek 
rá és végül a polgárőrség ellépett a szobor előtt. Este 
theatre parée és hangverseny volt. A varasdi hölgyek 
nagy összeget gyűjtöttek, a melynek kamataiból éven- 
kint a királyné halálának napján megkoszorúzzák a 
szobrot. A város az ünnep alkalmából fel van lobo­
gózva.

— Lányi Géza estéje. A művész és irótársaságok 
kedvelt czimbalmosa, Lányi Géza péntek este az Orient 
szállóban szűk baráti kör számára czimbalomszo mellett 
szegedi halászlé estét rendez.

— A szabónö gyilkosa. Emlitettiik, hogy Becsben 
a Neustiftgasse 21. száma házban tegnap éjszaka egy 
suhancz meggyilkolta PlesJcov Mária bécsi szabónőt. 
A gyilkost Radetzky Gyulának hívják, tizenkilencz 
éves. A vallatáskor azt hazudta, hogy remény­
telen, viszonzatlan szerelem miatt ölte meg a 
leányt, a vizsgálat azonban kiderítette, hogy a su­
hancz aznap délelőtt járt a jszabónőnél először 
olyan ürügy alatt, hogy ki fogja bérelni a hónapos 
szobáját s meggyőződve arról, hogy a lánynak 
megtakarított pénze van, elhatározta, hogy ki fogja 

rabolni.
— Megőrült rab. A szegedi csillagbürtön egy rabja 

fölült, a ki többszörös bűntény miatt volt vád alá he­
lyezve, a szegedi esküdtbirúság nem fog Ítélkezhetni, 
mert már ítéletet hozott pőrében az isten. Nemrégiben 
történt, hogy Varga K. Antalt Apátfalváról a szegedi 
Csillagba kisérték ama gyanú alatt, hogy egy embert 
meggyilkolt, egyet pedig súlyosan megsebesített. A tör­
vényszék szándékos emberölés bűntettének kísérlete miatt 
helyezte vád ala, de közben a törvényszéki orvosszak­
értők az őrültség jelenségeit állapították meg a foglyon. 
Az igazságügyi orvosi tanács is megállapítván Varga 
tébolyát, a boldogtalan embert igy a börtönből az őrül­
tek házába kellett csukni. Az istenítélettel sújtott bűnöst 
tegnap szállítottak föl a li pót mezei tébolydába.

— Öngyilkos gimnazista. Szuszvarosban a városi 
lövöldében Lányi orvos fia, József, a ki a gimnázium 
harmadik osztályába járt, szivén lőtte magát. A szeren­
csétlen fiú most ismételte a harmadik osztályt és attól 
félt, hogy megint megbukik. A tragikus eset az egész 
városban nagy részvétét keltett. A kollégium kitűzte a 
gyászlobogót.

— Kök városa. A Parisban székelő kiállítási japán 
kormáuybiztosság tagjai érdekes dolgokat beszélnek a 
japánok életéről. A kormánybizlcssag titkárja többek 
között azt beszélte, hogy Japánban több olyan város 
van, a melyben kizárólag a nők uralkodnak. A férfiak­
nak itt semmiféle joguk sincsen. Ezek a városok olyac- 
féle konstituczióval bírnak, mint a régi Hanza városok, 
azzal a különbséggel, hogy az összes hivatalokat nők 
töltik be. Természetesen férfi csak igen kevés van e 
városokban. A gazdagabb polgárnőké k háremük van, 
kel-három, sőt több férfivel is ; a lakosság legnagyobn 
részére azonban nem jut férfi. A lakosság szama évrvi- 
évre rohamosan csökken, úgy, hogy előreláthatólag e 
városok nemsokára ki fognak pusztulni.

— Kedvezmény & dadogok éa beszódfogya 
tókouok Sku - tétig-íé\e gyÓL'ytanfolyamának. Ilegedu- 
miniszter u Skulle tv Lajos fővárosi tanár vezetése alatt 
őio s a piaristák főgimnáziumában levő beszédfogy-t 

t- kosok szünidei gyógytanfolyama tanulóinak, az ott 
beigazolt kivonó eredményekre való tekintettel féljegy-.- 
vasúti kedvezményt engedélyezett. A k-k ig^nybevenm 
kívánjak, június 15 ig jelentkeze tnek a vezető tanárául 
(Józscf-kürut lő.) A szünidei tanfolyam juiius 1-én 
kezdődik.

— Halálos gyerekjáték. Búcsmegye Gsonopla köz­
ségiben együtt játszott három gyermek, a három éves 
Iliprich János, az öt éves Varga Antal és a ki len ez 
éves Teknyös István. Egyszerre csak a kis Hiprich fiú 
nagyobb mulatság okáért kihozza az apjának golyóra 
töltött revolverét. Teknyős István veszi magúhoz a fegy­
vert s ráfogja Varga Antalra :

— Vigyázz Tóni, mert lelőlek !
Ezzel meghúzta a fegyver ravaszát. A kis Varga Tón: 

pedig halálosan megsebezve összeesett.

— Halálugrás & bástyáról. Béna, megtört aggas­
tyán bandukolt ma délben a budai vár bástyájának a 
Krisztinaváros felé néző részén. A rongyos ruháju, 
beesett arczu öreg ember egyszerre fölkapaszkodott a 
báslyafokára és kétségbeesett sikoltással levetette magát 
a melységbe. A lovas-ut Ifi. számú ház előtt zuhant 
le es borzalmasan «'.s-z zúzott tagokkal, eszméletlenül 
terült el a kövezete». A járókelők összefutottak és a 
közeli rendőrőrszem gyorsan a mentőket hívta segítségül. 
A Szerencs-tle-n agg.-,s‘yán már haldoklóit, a mikor a 
mentők a János-kórházba vitték. A rendőrség a nála 
talált iratokból megállapította, hogy a boldogtalant 
JJilosovits Antalnak hívják, monostorszegi szüHtér-ü 
és valamikor honvédórmester volt. lé t-g'-'k-dese mntt 
nyugdíjazták, azonban a csekély nyugdíjból nein tudta 
a gyógykezelés költségeit fedezni és igy mindjobban 
adósságokba merült, a melyek végre teljesen a nyo­
móiba döntöttek. Ezt magyarázza meg a kis levélke, a 
mJyet nála találtak :

E/csztn rí yen.: é vagyok, nem tudok tovább élni
A kórház orvosai nem hiszik, hogy megéri a reggelt.

Életuntak. Különös szert talált ki élete kioltá­
sára ma reggel Lajos Jaiiosné, 33 éves szakácsnő. 
Reggel elment tömő-uteza 22. szám alatt levő lakásaró, 
s vett egy negyed kilogramm tinisót, a melyet azután 
összetörve megevett. Rettenetes hányinger vett rajta erő!, 
a mire azután az előhívott mentők kimosva gyomra* 
lakásán hagyták. — Marólúggal akarta magát elmész 
leni Kiss Ida 10 éves cselédieaovka Baross-utcza ö. 
szám alatt levő lakásán. A fiatal teremtés oly nagy­
mennyiségű mérget vett he, hogy haldokolva került á 
Rókus kórhizba. — Larnpits Károly turnszeverini szü 
letésü 34 éves lakás- és foglalkozásnélküii csavargó az 
éjjel a hatház-uteza 39. számú ház udvarán lugkő- 
oldatot ivott. A segítségül hívott mentők a Margit-kór 
házba vittek. Nagy nyomora adta kezébe a méreg- 
poharat.

= Az öngyilkos uriasszony. Említettük, hogy a 
Teréz-körut 3 számú ház negyedik emeletéről levetette 
magát egy elegánsan öltözött nő a földszintre. Ma dél­
előtt a halott zsebében talált ezédula alapján küldött 
táviratra megérkezett Veszprémből az uriasszony öcscse, 
a ki tényleg fölismerte a halottban özvegy Krascsenits 
V ilmosnét. A szerencsétlen asszony bonczolását mellőz­
ték, s ma este kettős koporsóba zárva Veszprémbe 
vitték, a hol holnap délután kisérik örök nyugalomra.

Istálló tűz. A Hungária-ut 65. számú üres tel­
ken emelkedő istállóban, a melyet már nem hasznai 
senki, ma délben néhány suhancz tűzzel játszott. Az 
istálló padlózatát boriló szalmát a játék közben me/- 
gyújtottak és az hatalmas lángra lobbant. A gyermekek 
rémülten rohantak ki és a szomszédok gyorsan a tűz­
oltókért telefonáltak. A Janit se k tüzfeiügyelő és Bias- 
nek segédtiszt vezetése alatt kivonult V. és VE kerületi 
őrségek a veszedelmet hamarosan elfojtották. A kár 
csekély. 1í
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= A telefondrót tolvajok. A táviró- és távbeszélő 
huzalok tolvajai egymásután kerülnek a rendőrség 
kezeibe. Ma is kettőt kisérlek át a vizsgálóbíróhoz : 
Jäger Péter Pál püspöki születésű 26 éves napszámost 
és Matyi Ferencz galamboki születésű 22 éves laka­
tost. Mind a kettő rovott muitu és csak e hó 14 én 
szabadultak ki a fogházból, a hol ugyancsak drót- 
oivajlások miatt öt havi fogházbüntetést ültek le. A 
ómadarak Weinberger Ignáczczal, a ki tegnap, mikor 
a tolonczházba akarták kísérni, oly nagy csetepatét 
rögtönzött, együtt laktak a molnár-utcza 12. számú 
házban és kiszabadulásuk után ismét folytatták bűnös 
üzeimeiket. Most újból a börtönbe kerültek, a honnan 

csak nehány nap elolt szabadultak ki.
= Gyanús halál. Zilahy-Kiss Íren 2 éves leányka 

szüleinek Murúnvi-utcza 21. szám alatt levő lakásán az 
eddig ismeretlen okból megbetegedett, s rövid szenvedés 
után meghalt. Valószínűleg véletlenül valami méreg 
jutott a kezébe s azt ette meg. Az ártatlan babát hol­
nap fölbontják.

A párisi kiállításból.
Páris, máj. 23.

A kiállítás egyik legérdekesebb látványossága az 
»A/enue des Nations», az idegen államok palolasora, 
azaz azok a gyönyörű épületek, melyeket ezek a Szajna 
két partján építettek az invalidusok hídja, a Pont de 
FA ima s a Quai d'Orsay közt. Mig a kiállítás franczia 
vezetőségének közvetlen felügyelete alatt létrejött épüle­
tek általában kevés leleményességgel vannak megkon­
struálva s hétköznapi, akadémikus motívumokból vannak 
összeállítva, az idegen nemzetek pavillonjai közt sok 
-redetit és érdekest találunk. Feltűnő, sőt nagyon 
szembeötlő, hogy az orosz pavilion nem az európai 
nemzetekéi közt van, hanem az afrikai és ázsiai népekéi 
közt, ott, a hol Japáné, Khináé, Indiáé és a franczia 
gyarmatoké. Ott a Trocederon igaz több helyet adhattak 
Oroszországnak, mint adhattak volna a Szajna partján, 
de Oroszország különválása mégis érdekes. Az angolok^ 
a kiknek pedig szintén nagy helyet adtak India számára 
a Trocaderoc. azért még sem mulasztották el, hogy a 
Quai d’ Orsayn is építsenek egy palotát. Olyan színe 
van a dolognak, mintha Oroszország a «ration soeur 
et ami» nem valami nagyon lelkesen venne reszt a paris1 
kiáilitúson.

A Qua! d'Orsayn a nemzetek két sorban foglalnak 
helyei. Az egyik sor egészen a parton van, a másik a 
huta mögött. Minthogy sokkal szebb hely a pavillonok 
számára közvetlen a part. ide jelölték ki a nagyobb nem­
zetek palotáinak helyét. Ez az elv azonban nincs rideg 
következetességgel megtartva, mert például Monaco és 
Szerbia a parton kapott helyet, mig P»ománia, Perzsia 
és Portugália csak a háttérben. Valamennyi id-grn 
nemzet közül a legjobb hely Olaszországnak jutott, mert 
nemcsak hogy nagyobb területet kapott, mint Mexikó 
kivételével bármelyik, hanem az olasz, pavilion az első 
•. sorban s igy három teljesen szabad faoadeja van és 
pedig egy az invalidusok hídja, egy a Szajna s egy a 
hátsó sor felé. Az építőmester a pavilion motívumait 
kizárólag Velencéében kereste össze, és pedig a Márk- 
:* rr.piomon s a Doge-palotan. Egyes részek egeszen 
másolva vannak, s ez a byzunczi góthika nagyon ele- 
g nsan néz ki. K;~sé masszív ugycu az épület, de azért 
a!tatában azt leh^t mondani, hogy Olaszország jól és 

x renesésen oldotla meg a feladatát.
íla a két palotasor közt tovább megyünk, jobbtól 

'■an Törökországé, balról Portugáliáé. Törökország pa­
vilonjának is megvan az a hibája, :t mi még néhány 
fiiaménak. Az tudniillik, hogy nincs elég nemzeti vonás 
L nne. Míg ugyanis egyes államok, igy a már említett 
viaszország, Magyarország .-!b. nemzeti stylii épületeket 
meitettfk, mar a mennyire magyar stylről egyáltalán 

-.ó lehet, addig Törökország egy franczia motívumokkal 
uiegiontott mur épületet építtetett. Még nagyobb hibát 
követett el az amerikai unió. Az Egyesült-Államok palo- 
.. a ugyanis a párisi pantheon mintájára készült, egy 
unulis kupolával. Az embernek önkéntelen az a gon- 
ólat a támad, hogy az Egyesült-Államoktól sokkal sze­
mcsésebb eszme lett volna, ha a huszonöt emeletes 

.'-kyscraperseikből mutattak volna be egyet. Ez semmi 
-jelre sem lelt volna hétköznapi dolog s a kiállítás 

.‘ugatóinak is jobban imponált volna, mint ez a mos- 
' ni tempiomiorma épület.

Az Egyesült-Államok szomszédja Ausztria. Nagyon 
. iéses barokk épület, melynek tervezője ügyesen használta 

,i.l az üreg Fischer von Krlachnak, ennek a hires bécsi 
uitőmesteinek motívumait. Az igaz, hogy az osztrák 

!. avillonnuk sincs semmi «osztrák» jellege, de hát ez 
;..ég szerencse. Az osztrák pavilion mellett van Boszniáé 
«•3 Herczegovmáé, a melyen a mór építészeti sült jobban 
lehet tanulmányozni, mint a török pavilionon. Es most 
jön a magyar pavilion, a mely határozottan a legérde­
kesebb épület s igazi lelkesedést kellett a franczia épi- 
! szék közt. Sok tanulságos és széf) dolgot produkáltak 

evezői.
A magyar pavilion mellett van az angol, a mely 

u üveszi kivitel dolgában nem valami figyelemre méltó, 
le azért mégis eléggé érdekes. Hü kópiája a Kingston 
Housenak, ennek a Bradford-on-Avonban a tizenhetedik 
/ázad elején épült vidéki úri laki ak, s a melyen meg 
hét ismerni az akkori angol építészeti stylt, mely a 

r ampára a lehető legkisebb súlyt sem fektette, a szobrá­
szat segélyét egészen mellőzte s csak arra törekedett, 
r úgy az épület kenyeltnes, es praktikusan berendezed 
<ome» legyen.

A belső sorban álló épületek közül Perzsiáé érdemel 
gyeimet. Ispahanban, Perzsia régi fővárosában van egy 

u.onuinentális épület, melynek az a neve: «Hussein 
s ultán anyjának iskolája». Ezt az 1710-ben épült palo­
tát vették mintaképül a perzsa palota tervezői s igazán 
rdekes munkát végeztek.

A Szajna másik partjára innen egy kis hídon kell 
í menni, mely csak gyalogjárók számára épült. Az első 
pület, mely elé érünk, Belgiumé, a mely a góth építé­

szet gyöngyét és remekét, az oudenuardei városházát 
másoltatta le Páris számára. Norvégia a kedves 
f(templomait mutatja be. Az ezután következő német 
pavilion Vilmos császár egyenes parancsára a rothen- 
áurgi városház mintájára készült. Karcsú tornyával, 
cnnek zöld bádogfedelével, aranyozott fadiszitéseivel, 
rrkélyablakaival s az épület vörös tetőzetével s freskói­
val egy darab Németországot varázsol ide Parisba, igazi 
nemet épület. A spanyol építőmestert sem a granadai 
Alhambra, sem a burgosi székesegyház motivumai nem 
sábitották, hanem bemutatja a spanyol renaiseanceot, 

melyet V. Károly császárnak az Alhunibrahcgyen épült 
palotája s a toledói, valladolidi és a többi császári 
épületek testesitenek meg. A kiállítási pavilion egy része 
a salamancai egyetem mintájára készült, magas, kiugró 
toronynyai. Hasonló magas tornya van a monacói 
pavillonnak, mely nagyobb helyet foglal el, mint az 
egész lejedelemség. Igazán talány, hogy mit fognak 
benne kiállítani. Parisban már meg is kezdődött az 
élezelődés.

A többi kiállítási pavilion már kevéssé érdekes.
A mi magát a kiállítást területet illeti, az a képzel- 

hető legszebb. Róma, Konstantinápoly, Kopenhága, Lon­

don, Lisszabon is adhatnának egy világkiállítás szamara 
hasonló szép területet, azért még sem versenyezhetne a 
párisival egyik sem. Az ó és uj világban csak egyetlen 
alkalmas város van világkiállítás számára s ez Párts. 
Az egész kiállítás öt részre oszlik. Az eiső a Champs 
Elysées-n van, a hol a szépmüvészetek palota 
foglalnak helyet; a második az Esplanade des Invali- 
des-en; a harmadik a Szajna mellett a Concordia hídtól 
a Jena hídig, a negyedik a Mars mezőn s az ötödik a 
Trocaderon.

Nem csoda, hogy ezt a kiállítást ekkora területre 
kellett elosztani. Ötven állam képviselteti magát a 
kiállításon s a kiállítók száma meghaladja a százezret. 
Most harminczezer kiállítóval van több, mint volt 
1889-ban. Az íS55-diki világkiállítás 117 ezer négyzet- 
méter területet foglalt el, az 1889 diki 290 ezeret, s a 
mostani 1,080.000 négyzetmétert. Ebből is következtetni 
lehet a mostaninak óriási arányaira. Ezzel arányban a 
költségek is emelkedtek ; 1855 ben tizenegy és félmilliót 
adtak ki, 1867-ben huszonhárom és félmilliót, 1889 ben 
negyven milliót, most száz milliónál is többet. Nagyon 
természetes, hogy a látogatók száma is nagyobb Ie.;z az 
idén, mint volt az eddigi négy kiállításon. Az 185;> iki 
kiállítást öt millió ember tekintette meg, az 1867-dikit 
kileucz millió, az 1878-dikit tizenhat millió, az 1889-dikit 
huszonnyolez millió ; ehhez arányitva a mostanit negy­
venöt millió látogató fogja megbámulni, de a francziák 
még ezzel az óriási számmal sem eiégesznek meg, többre 
számiénak s hatvanöt millió belépti jegyet készíttettek.

Maga a város nagy előkészületeket tesz ennek a ren­
geteg embertömegnek méltó logadására. Nem akarunk 
ezúttal a vendéglőkről, éttermekről, omnibuszokról és 
bérkocsikról szólni, melyek csupa vendégszeretetből meg- 
nyuzzák az idegeneket, hanem magáról a varosról. A 
ki mostanában jön Parisba, az valószínűleg ép úgy fog 
boszankodni, mint mi szerencsétlen párisiak. Mert annak, 
hogy most Paris a világ legpiszkosabb varosa, csakis a 
kiállítás az oka. Mert addig, mig Páris elkészül az 
ünnepi öltözeiével, az ulczúk fel vannak dúlva s a 
homokbuezkákban megreked az ember. A kövezet min­
denütt fel van szakítva s nincs száz méter járható ut 
egyfolytában sehol. Mikor azt mondum sehol, akkor 
azokat a városrészeket értem, melybe a párisi és a 
külföldi cl szokott menni. M-rt a La \illette, Believille, 
Montparnasse és Crenelle külvárosok statisztikai és 
földrajzi tekintetben Parishoz tartoznak ugyan, ue azért 
senki sem gondol ezekre, mikor Parisról hail. Paris 
alatt a boulevardsok, a Champs Elysées, a Quartier 
Latin, a Louvre, a Louxembourg es a Montmartre ér­
tetnek. És most mindezeken a helyeken olyan ásás és 
túrás megy végbe, mintha minden párisi vakand lenne. 
Seiiol sem eiégesznek meg a régi kövezetté!, mindenütt 
felszakilják s a ki most Parisba jön, szeges v« gii botot 
és hegymászó csizmákat hozzon magával, mert egy séta 
Páris utczáin ma nagyon hasonlít egy alpesi kirándulás­
hoz. A piszok és a Homok ott log lenni egész júniusig 
az ulvzákon s nyár lesz, mire a város a rendes képét 
fogja ismét visszakapni.

Akácla szappan 50 kr. Akácla-poudro, f- her-, 
rózsa- vagy m-im-cíinofii £0 kr. Akúoia arezoróme 
1 fit. E kiváló arezftzépitö es tisztitó k-'szitmvr.yi-k tör­
vén yesen vannak védve. Kaphatók a gyógyszertárakban. 
Főraktár Kritgner Gy. gyógyszertára, Bpest, kálviutér.

színház és eíüvészet.
— Opera Signorini Ferencz, a hatalmas hangú 

tenorista, ma este búcsúzott el az opera közönségétől. 
Sajnáljuk, hogy gyorsan távozik. Az opera érdeke kí­
vánta volna, hogy itt maradjon, mert hát Werner 
Alberti mégis csak kis legény Signorinival szemben, a 
ki hangjának varázsával es erejével kárpótolja egyéb 
művészi hiányait. Azt mondjak, hogy a művésznek nagy 
gén vei vannak. Hat ezen nincs mii csodálkozni. Világ­
hírre telt szert, nagy repertouja van, egyes dalművek­
ben pedig igazán rendkívüli sikereket ért el. Hogy a 
mi operánk szegény — ez a mt bajunk, és bogy a 
művész erre va!<* tekintettel nem akar fel áron énekelni, 

inelv (selben megelégedhetnénk hangjának a felevei 
— ez viszont a mi sz*Tcnesétiem■■■-günfc. Azt hittük, 

hogy mostanában a pénzkérdés n . r nem fog gondot 
okozni az opera vezetőségének. Az uj igazgató ugyanis 
beköszöntő beszédében azt mondta, hogy a színház az 
isten töl és az Intendant ur ü nagy méltó sójától 
várja a viszonyok javításit. Hat ha már az intendáns 
nem is, de az isten most a nagy zavarban talán kiruk­
kolhatna valami pénzzel. \ agy ez a hivatkozás csak 
amolyan frázis, hogy a világ 1 t, hogy az igazgatónak 
milyen nagy ósízeköltetes.' i vannak ? — Az előadás 
egyebekben jól ment. .*/ bajazzo került színre, Signo- 
rini realisztikus erővel ái razolla a ezims/erep t. Szi­
lágyiné művészi Keddája és Takács jeles S.lviója 
regi elismert alakítások. Tonio szerepe rossz k zekben 
vau. Óhajtanók a szerepet Takácstól vagy ti-rklöl hal­
lani. Érdekes volna. Az opera befejeztével Zulejkát 
adtak. (e. «.)

— Uj Szalámit vagy Abszolút Jakab. A város­
ligeti színkörnek megvan a nyári kasszadarabja. beid 
Mátyás a Edd papa kasszadarabjaiuak rendes szállítója-
Szulamitnak népszerűvé lett alakjaikul t 
igen elmés és ötletes bohózatot rótt össze, 
órán át mindvégig derültségben tartotta

tneiodiáibú 
mely li írom 
nagyszámú

bohózathoz a zenei Latna Izsó, a népszínház jeles 
karmestere állította össze a Saiamit, Bőregér, Paraszt­
becsület, Lili és több más ismert operett kedves zene­
számaiból. A szereplők közül Jfyáray Antal (Abszolút 
Jakab) tűnt ki. A szélhámos zsidógavallért tipikus alakí­
tásban ismertette meg velünk. A közönség sokat tapsolt 
neki és Teleki Borisnak (Sulamit) is, a ki a szerelmes 
zsidó leány szerepét játszotta és énekelte el sikerrel. Jó 
JÓagy Gyula (Zwirnfaden) és kisebb szerepeikben 
Almásy Iza, Szentes János, Csigaházi Etel, Csader 
Irén, LubinszJcy, Décsy és Erszényes. A szerzőt 
minden felvonás után többször zajosan kitapsolták és az 
egyetemi ifjúságtól egy babérkoszorút is kapott. (Id.)

— Népszínház. Szombaton, a Görög rabszolgá­
ban harmadik szerepében lép fö! Anion Margit. A 
fiatal művésznő Aszpázia szerepében mutatkozik be 
ezúttal. Íriszt a szerep kreálója Hegyi Aranka fogja 
játszani, Antónia szerepében pedig Bojár Toruska h p 
föl. Az Jgmándi kispap vasárnap esti előadásában 
Blaha Lujza asszony Esztike, Hegyi Aranka pedig 
Lazsáló Zsuzsa szerepét fogja, játszani.

— Hangverseny. A bécsi zongoragyárosok szövet­
kezetének termében (váczi-ulcza 7. szám) alatt tegnap 
tartotta szépszámú hallgatóság előtt az általános ked- 
veltségnek örvendő farnadi Breitner Anna zongora­
tanárnő tanítványainak évzáró vizsgáját. E vizsgának 
változatos és szép műsora, valamint a tanítványok 
kitűnő előadása a hallgatóság teljes megelégedését és 
elismerését nyerte el, mely minden egyes szám után a 
szűnni nem akaró taps és tetszésnyilvánításban érvé­
nyesült. A tanítványok közül különösen kitűntek : Gold­
berger Irén, Olga és Ilonka, íleisler testvérek, Jlo 
senthal Margit és Liblich Olga, Schlesinger t - 
vérek, Breuer nővérek, kik szép cs i/.iésteljes játékuk­
kal derek tanárnőjük kitűnő melhodusának, úgyszintén 
buzgó és odaadó tanításának fényes tunujvb't szolgál­
tatták.

— A vígszínház pre ml érője-. Kedden, e hó 29-én 
kerül bemutatóra a vígszínházban Walabrégue kaczag- 
tató bohózata A minta- férj. A párisi Variélés színház 
nagysikerű rmi-ordarai ; .nak szereposzt isa a ! óv- tk zu : 
Maiivuud Hegedűs, Aurora-— jiikö L., .louvuün — 
Gólh, Lyonit: — T. Uelli E.t Clementine—I'iarascthy 
H. Lv. Thibaudier—Gál. Klára—Boros F., Viktor— 
Bárdi, Feiiezia—Munkácsi M., Marccrolíe— G>>ózö.

A Vígszínház műsora kövvtkezdicg változóit 
meg : pvntek'-n május 2ö-én Ü<ztriyas Mini, > zom ha­
ton május 26 an ./z államtitkár ar. vas imap, ina/us 
7-én déJutáu, Golgo ha, Jászul Mari löüépievel ;
• Ic Pajkos férjék.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
Uj magyar szemle. Ambrus Zoltán és dr. 

Biaskovich Sándor kitűnő folyóiratából : az Uj magyar 
emléböl megjelent ma az ötödik, a május havi füzet. 

A meeje!'nősben beállott néhány napi k->:ést busásan 
igazolj.! a füzet tartalma, mely uj'. <ü azt a magas szín­
vonalat mutatja, a mi a Szemle már eddigi füzeteit 
oly értékes 0 teszi. Az eiső czikk : Bosznia és kor­
mányzata czim alatt éles és alapos kritikáját adja az 
okkupáit tartományok közigazgatásának és a Kállay-féle 
politikának : Éber László Munkácsy Mihályról ir 
magvas tanulmányt; cgv másik czikk Széchényi éi 
Kossuth iroi harczát ismerteti; Alexander Bern t 

ytatja Diderolról ir! tanulmányát, Vészi Jóssef pedig 
Kecskeméthy .taréi naplója nak a közlését. Czik- 
keket találunk még a füzetben Keszler Józseftől (Tör­
ténetírás és illusztráczió), Gelléri Mórtól {Munka1- 
nélkid) stb. A füzetet gazdag tartalmú Krónika és 
értesítő rovat zárja be, míg előttük a szépirodalmi 
közlemények találtak helyet. Az Uj magyar szemle 
megjelenik minden hónap 15-én és előfizetési ára egész 
évre 24 korona, de füzetenként is kapható 2—2 ko­
ronáért.

- Erős szüzek. Frida. Irta Marcel Prévnst. For- 
litotta (iábor Ignácz. Marcel Prévost, a franczi.iknak e 

j'dgctett és gyorsan világhírűvé vált írója, meggyőző 
anubizonysugát adva ez uj r< gv 11 vében & század vege 

vik legiunt. .-.ujib mozgainianak, a IV-miitisztikus tuiuk- 
• k problem, j d tárgyalja az igazi regényiró módjára, 

ki ügyel arra, hogy alakjai 11 e v.tlj.inak absz’rakt 
méLuek testetlen hordozóivá. A magúban is 11 dvklcszitő 
lőcs ií-kményt t-rdekesebbiiél érdekesebb 1 pizudoi; tar­
kítják, iihly k világot vetnek London életére, az angol 
iievi-,. >1 mozgalmakra is, a melleit tiszta, vib.gos kepei 
nyujtj ik az t gesz feminista mozgalom L• .1 tk• ;.v viivk, 
mai állásúnak, ellerjedtsegi'iu-k es j..-:.ichoiógi 'jánaii. 
kepes uoriteku iiaromkölelcd regény arat mindössze 
koronára szabta meg az Athenaeum.

intézet hosszú időn félben maradt kiegészítésének, Gyer-
tyánffy harczainak okát nem kutatta. Vázolta 
Gyertvánffy irodalmi munkásságát, mint tankönyvömet s 

«Néptanítók Lapja» szerkf sztőjéét, megnyugvással ve- 
vén tudomásul, hogy a lap az újabb időkben kivétetett 
kezéből. Az ünnepet a pedagogium zenekara végezte be 
a szózattal. „

Ünnep végeztével az egybegyűltek a pesti oldalon levő 
István főherczeg-szállóba tértek át lakomára, mintegy 
nyolezvanan, köztük Halász Ferencz miniszteri osztály­
tanácsos is. A tósztoknak nem volt se szeri se s/.áma. 
Lakoma végeztével fölolvasták a beérkezett üdvözlő táv­
iratokat, többek közt Csáky Albin grófét, az Emke el­
nökségéül stb. ____

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Újépület telkeinek a rendezése Ebben a 

vitás ügyben, a mely a főváros és közmunkák tanácsa 
között régóta folyik, a pénzügyminiszter leiratot in­
tézett a székes főváros közönségéhez, a melynek a 
lényege a következő :

A főváros közgyűlése a volt Újépület területei rende­
zésének és az azzal kapcsolatos közmunkáknak a végre­
hajtását azzal a világos kijelentéssel határozta el, hogy 
ez a rendelkezés semmi tekintetben sem érinti a lovaios 
részéről az államkincstárral szemben támasztott igények 
érvényesítését s ennélfogva föl is hivta a tanácsot, h< gy 
az ekként fölmerülendő költségek megtérítése tekintetű­
ben a székes főváros jogos igényeinek bírói utón való 
érvényesítése iránt a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Erről a határozatról a pénzügyminisztert füliratilag 
értesít' tie.

Kijelenti most a miniszter, hogy — noha a vitás kér­
déssel szemben - jogi szempontból fontartja a már- 
czius hónapi leiratában elfoglalt álláspontját s ekkép a 
főváros állítólagos jogosult igényeinek bírói utón 
leendő érvényesitéso elébe bizalommal tt-kint, mégis, 
ai r.ivaló tekintetből, hogy a port el akarná ke­
rülni, de meg a fővárosnak ez idő szerint való 
kedvezőtlen pénzügyi helyzetet is íigvelemue véve, 
hajlandó az ügynek pörönk i vüíi rendezésére, olyan 
módon, hogy a kincstár az említett munkáknak^ a lu­
xé ros részéről viselendő költségeihez bizonyos mértékben 
hozzájárulna.

A hozzájárulásból ki lennének véve az utakra es 
terekre * sö vízvezeték költségei, mert ezek jövedelmet 
adnak a fővárosnak, kiveendők továbbá a gázcsövek 
fekteti: nek a községei, mert ez a lóg->;( sztársulatot 
terheli s végre a kábé 
erre az ili'dő f rd- k -:t 1

Hajlandó lenn - azon 
a parkok előállításából

atornak költ1, minthogy 
álatok vannak kötelezve.

1 a miniszter az útépítésből, 
közcsatornák építéséből

.zó költségek

NV:u kó'elked k .1 
a vitas kérdésnél; 
nyugvayi fog tűi. 
az ogvivk liirúi

részét a kincstár terhére el-

mir.iszl^r, iiogy a főváros közön-. ■ 
ekként felajánlott megoldásiban meg 
ni. kijelenti végül a miniszter, hogy 
öntés aia !nrt lés-1 -.seV.-n, a kiocstír

'■re lülajáidott hozzájárulás ir .nt való 
lyál veszti cs semmisnek tekintendő.

nyilatkozat a

házat jóval nagyobb kórházzal kibövitendŐ, uj épiíkezé. 
seket eszközölhessenek. A két összesen 500 négyszög 
ölnyi területű telek ingatlannak vételára 68.900 frt volt.
Ez a vételár a sorsjáték teljes befejezése után valószínű« 
leg teljesen fedezhető lesz a befolyó összegből. Bejelenti 
az évi jelentés, hogy a mull évi közgyűlés által elfoga­
dott alapszabály, módosításokat a belügyminiszter jóvá­
hagyta. Az egyesület működéséről szólva, megemlíti a 
jelentés, hogy az ambulatoriumot, hol a kórházi ápolást 
nem feltétlenül igénylő bejáró betegeket orvosolják, 
s a melynek az egyes orvosi szakok szerint je- 
lenleg 14 osztálya van — a lefolyt évben 33.4;>5 beteg 
ezek közül 1C.501 munkás vette igénybe összesen 
144.458 orvosi rendelésen. Az ambulatorium betegeit az 
intézet orvosai legnagyobb részben kötőszerekkei <| 
orvosságokkal is ellátták. Az ambulatorium látogatott- 
sága évről-évre rohamosan emelkedik. Megnyitása úí* 
312 504 beteg vette igénybe, összesen 1,465.122 rende­
lésben. Az egyesület kórháza — a melyben a súlyos 
betegeket ápolják — kicsiny, alig 50 beteg számára 
épült. A lefolyt évbeli a kórházi osztályon 281 beteg 
feküdt s az ápolási napok száma 6158 volt. Operációt 
végeztek ezeken 173 esetben. A kórházi betegek ápolása 
az egyesületnek 9189 frt 27 krjába került. A nyár 
folyamin a múlt évben egy hónapig szünetelt a 
kórházban a b-t gfelvétel, mert több renoválási munka 
vált szükségessé. Sajnálattal említi a jelentés, hogy az 
egyesület nem tudott szerzetes ápolónőket kapni a L 
ház számara s így kénytelen volt a vöröskereszt- 
kórházban alkalmazott s kiképzett ápolónők'! iogadni. 
Az egyesület leotartása u múlt évben 14.973 Irt !$ 
ki b i került, tehát a rendes kiadások 1948 forintul 
haladták leiül a rendes bevételeket.

Végül hálateljes elismeréssel emlékezik meg a jelentés 
József főherczegről, az egyesület védnökéről, dr. 
Schi a uch Löriiiez védnökhelyettesröl, gról Szupáry 
István elnökről.

A nagy tetszéssel fogadott évi jelentés után dr. 
Stern Sámuel, az egyesület buzgó pénztárosa terjesztet!» 
f.lő a imiit évi zárszámadásokat és a jövő évi költség, 
előirányzatot, a mely utóbbiban mut atkozó deficzilet -z 
egyesület a közönség adományaiból ven leu -zlietni. Úgy 
a műit évi zárszámadást, valamint a jövő évi küits-z- 
előirányzalot a kőzgyüics eliogadtu - a felmentvényevt 
köszönetnyilvánítás mellett minden irányban megadta.

A közgyűlés utolsó pontjánál, az elnökség és igazgató- 
tanács választásánál Markus Júzseí tőpolg .rmester 
indítványára rnegválaszíuüak az igazgatni íUacsua : El­
nökül: Gróf Szapáry István. Alelnökük ül : Dr. Fa j 
Miksa, gról Apponyi Albert es dr. Lichtenberg Kornél. 
Tagokul : Aebly Frigyes, dr. Bársony János, her .^ 
liczy Albert, ur. E'i eher Gyula, yelsti Gatt-
manu. Vilmos, Hier on y mi Karoly, Julies b a, 
Jókai Mór, Kamp Ferencz, lov.u: Lederer Saud r.
, \ earn an n Annin, gról > eglerich Istv .n. Kor , A 
József, dr. Ráspoly Emii, Fachet Júzset, dr. Sámuel 
E v t--, :ir. Steiger (iyula, dr. Stru< er Imre, ír. 
Lóth Lajos, dr. \ undor Jakab, l eszi József,
Rn der József Löe < < \\ ülj ner Juzsei.

Un.'l Szapáry István rövid zai beszéde után a tőher- 
relét tartott, a mely körülbelül húsz pereiig 

K

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar lzr. kézmti ós földmlveléei egylet

xá.asztmatiya tegnap dr. Jleumann Ármin országos 
k- pvio'OO cínül.b-te alatt ülést tartott. A tisztikar ... g- 
al.ikittatvan, alelné.kké .Viler Lajost, a választmány, 
tisztségekre e.z eddigi l.-.lvi-* lőkct újból megválasztottuk. 
Az elnök clöterjoszti-^'-rv .-ddi r. a míg a tanonezmene- 
dekli.íz építkezés utján kibövithetó lesz, az intézet be­
fő-. -a, -I Lep -cegviiek emelés-re vüiatároztái.. iiogy az 
ecdi .i * 1.• -1 I műt bulóter. mmé alaki;, ut, miaital a 
nietied .0 h ./. ÍO bennlakó befogadás .ra nyer ielyet. \v- 
giil ediatúroztak, hogy a folyó évm-n újabb 5 föidmives- 
növendeket v-szilek fel s azokat kiképzés vegeit állami 
földmives iskoiakiian lielye'/ik cl.

Magyar munkások köre ezimen uj Ur.-askür 
alakú.t a luvarosban, nr lyink elnöke Emjtl lónias. 
Az uj munka.-kör a j>olítik • teljes kizárásivá! c-akis 
tagjainak -.zcllemi és .zakmabeli művelését tűzte ki 
czeljaul. A kör h gjai vasárnap tartották ismerkedő

b2. sz. a. helyisi- 
hatigv* rsenv előz

A

közönséget. Feld Mátyás ... ellentétben eddigi számos
elődeivel — Szulamitját modern ruhában, modern környe­
zetben állítja elénk. Szulamit a leánya Zwirnfadcn Ábra- 
liám költő es zeneszerzőnek, a kit nagy nyomorában 
a tüudcrkirálynő a «Szulamit» opera megírására inspi­
rál és a ki, miután az opera sikert aratolt, a tandemek­
ből szerzett pénzen O-Budán vegyeskereskedést nyitott. 
Szulamit szerelmes lesz Abszolút Jakab szatócsba, atyja 
legádázabb konkurensébe, a ki szerelmet is vall a 
leánynak, mtgesküdvén a kútra és a gazlámpára, hogy 
hü marad hozzá. De a kegyetlen apa nem akarja meg­
engedni, hogy Szulamit neje legen Abszolút Jakabnak, 
a kit ő házassági szédelgőnek tart. A szerelmesek erre 
elhatározzák, hogy megszöknek. De Zwirnfadcn kihallgatja 
a szökési tervet és leanyruháha öltözködve leánya helyett 
maga szökik el Abszolút Jakabbal. Az ál Szulannt 
azután egy kis szállodában a tréfás kalandok egész 
során megy keresztül, mig végre mint saját magának 
gyilkosa a rendőrség börtönébe kerül. Végre azután a 
gyászoló igazi Szulamit miután a hozzája jött kérőket 
elriasztja magától, feleségévé lesz az időközben tönkre 
jutott és kucsébetré lett Abszolút Jakabnak. Az egész 
bohózat, mint tatjuk, elmés paródizálása a hires Szula- 
milnak, a melyet a maga eredetiségében a színkör nem 
akarván adni, igy gondolkozott Feld Mátyás arról, hogy 
az ismerős és népszerű alakok és melódiák a színkör 
színpadán is megjelenjenek. A bohózaton végig vonul 
Feld Mátyásnak ismert jóizü humora és miután nem 
akart egyebet nyújtani, mint egy egész estére terjedő, a 
közönséget állandó derültségben tartó bohózatot 
ez a terve teljesen sikerült. A közönség,
melynek soraiban az iró- és művészvilág élőké- 
lóit láttuk, nagyon jól mulatott az előadáson.

TANÜGY.
— Gyertyánffy ünnep. A buuai polgári iskolai 

tanilókfpzö-inlézet nagytermében egyszerűségében is 
111 giiato ünn -p loiyt le ina délben. Gyertyauffy István­
nak, a mur két évvel ezelőtt hivatal;.tol megvált tanár*

; cs igazgatónak rendeztek ezt a bucsu ünnepet volt 
tanítványai. L gy véllek, hogy a magyaron-.zugi népok­
tatási intézel, k íóiskol.-ja tervezőjének s nagy vonások­
ban — a mennyin tudniillik az utóbbi masiel évtized 
alatt a Lö .oktata-ügyi minisztérium az eszközüket ren- 
dvikezcticre bocsátotta megalkotójának tartoznak
tiszteletük és szerel'-tük kif-j zűrével.

A budai p- d -g.. 'ium tudu.iüik nemcsak a nevelóokta- 
túti iüniiaineiiUiiiiuit rakja le, hanem egyúttal az ország 
nagy rr.-.a , a gyakoilati pályákul) ilolgo.u tömeg szel­
lemi irányzoj.u.au Li -. hit. Ilyen ínlczvlre a nagy teóriá­
kon nyugvó egyetemek mellett ma is szükség vau, s 
mentői inkább távolodunk (lycilv. i.lly kuiiczejjcziójától, 
annul inkább kc.-kll- tjiiK a közoktatásügy kuszáit hely­
zetének rendezervt, a ívltoinyosuló p-dagugiai problémák 
megoldását. Az t. t meny« k áramlata azonban ezelőtt 
másfél cvtizedd 1 Gyertyanlly ellen fordult. Hasztalan 
vívta erélylyi 1, < kiiavta.?aal nehéz liarczat a lelül-
Lerukedett áramlat elkn, tz ót partra vetette.

Most ez a valóban nagyérdemű h ifi — kit sokan rideg­
nek, érzckvtluinck festenek, noha, mint jelentékeny 
alapítványai igazoljak, tele vau emberszeretettei is — Szent 
Gellérthegyi taskuhinumaban hallgatja az idők mormo- 
gásat, melyet egy pillanatra a volt tanítványok mai 
visszaemlékezése szakított meg. E visszaemlékezés a 
hálás tanítványok elismerése, az apoteosis egy sugara 
volt, hogy dicsfényt vonjon feje, neve korul.

Az ünnepen megjelentek a vallas- és Lüzosíutásügyi 
minisztérium képviseletében Zsilinszky Mihály állam­
titkár, Molnár Viktor t-s Halász Ferencz miniszteri 
tan csosok. Az ünnepelt igazgatót gyöngélkedese gátolta 
a nu-gjelenésben, de ezaladjaból jelen voltak : Gyér- 
itjO 'jjy Bálint honvédalezredes, Suppan Vilmos kir. 
tanácsos, Szentig 1T.lint mm. titkár.

Az ünnepélyt Kiss Áron igazgató nyitotta meg, 
üdvözölve a nagyszámú közönséget. Ezután a pedagogium 
énekkara a himnuszt énekelte el, mire Váró Béni bo­
garas varmegye kir. tanfelügyelője Liv...ó elegaucziaval s 
ritka tapintattal jellemezte Gyertyunffyt, alkotásait s 
érdemeit, s fölkérte az intézet jelenlegi igazgatóját, iiogy 
a volt tanítványuk uital készíttetett kitűnő arczképét — 
Stctlka műre — vi gye at a pedagogium tulajdonúba. 
Dr. Kiss Áron igazgató kivinél vén, Iiogy a kép átvéte­
lére a közoktatási minisztertől az engedélyt megnyervén, 
a képet ezennel az intézet számára átveszi, úgy is mint 
az intézet megalkotásában logerdemesebb bili emlékét. 
Majd Gyertyanti'y munkásságának vázolására tért at, a 
pedagogium körül elért eredményeit igyekezett a jelenlevő 
Berzeviczy Albert volt államtitkárral megosztani, de az

par

üsszc-jöveteiüket a Baross-utc 
tar.-; vacsorát szmielőadús e 
utána pedig tan.-,: volt.

— Á budapesti népoktatási kör holnap, pénteken 
d-'iul.iii 5 órakor az akadémia egyik termében választ­
mányi ülést tart.

Á budapesti poliklinikai egyesü­
let üözgyüxese.

— Az Kjyctcrtes tu'iu..itoju!ul. —
A budapesti poliklinikuL egyesület ma d-Öelu't 

11 órakor tartotta rendes évi közgyűlését a p'-'.h;:::iLa 
hársfa ul' zai kórházának nagyterméb-n.

Nagy lényt es iinnvpelyes^égut kö.esönzött ennek a 
közgyűlésnek .az a küniinicny, hogy azon megj- lent az 
egvr ,-ület wdnuz?, József főherczeg K/utild íuhercz-g- 
asr/.onyuyal.

Délelőtt tíz óra tájban már mozgalmas képet nyújtott 
a ki-bixi-uy, hiányos kövezésü harsfa utcz.a, melynek ke- 
rrp-->i-uti bejárója előtt díszbe öllozött lovasrendőr várta 
a felvonuló vendégek érkezését. Az egyesület lursfu- 
utcza 13—15. szám alatt levő keitlv lyiségének kapu- 
b-j .i ilat szépen íeldiszitetti'-k s a pázsilos u-lvaron kt- 
reszliil szőnyeggel volt boriivá a bejáró, a mely az 
igazgatósági épülethez v-zet. A kapu előtt Föckelberg 
rendurfelügyeló egy szakasz gyalogrendörrul tartuitu b-nn 
a r- ndet a nagyszámban ös-zev rődölt kiváncsi néplömt-g 
között.

S rra egymásul.in érkeztek gróf Szapáry István, az 
egyesület elnök«*, dr. Lichtenberg Kornél alelnök. gróf 
Károlyi ls'vanne, a poliklmika liüigyiiizottsagauak 
elnöke, gróf C -kouics Endre, gróf C ekonirs En­
drém*, cruf Szapora Istvánné, báró Jjániel Emóné, 
haró Kóuuy Gyula, Marin . József íöpolgánnester, 
Sámuel ízt zár orsz. kejjviselő a féleségével, dr. Stem 
Samu, dr. Hirschler Ágost, dr. Torok, dr. Kas í> 
nat egyet. in. tanár főorvosok stb.

Kevéssel 11 óra előtt érkezett Percze! Dezső képvi­
selőházi elnök és dr. H lassies Gyula miniszter. Az 
érkező vendégeket gróf Szapáry István elnök, dr. 
járass Gvula egyetemi tanár, a poliklmika igazgatója 
fogadtak, a kórház gyakorló orvosaiból alakult rendező 
bizottság élén.

A miniszter érkezése után nyomban kanyarodott be a 
hársfa-utczába Széli Kiimán miniszterelnök fogata.

Ezután érkezeit meg a főherczegi pár. József főher- 
czeget Bolla altábornagy honvédségi adlatus és báró 
Vécsey István hadsegéd kísérték. A fenséges asszony 
főudvarliölgyével, Szít may gnifnéval jött. Az érkező 
vendégeket gról Szapáry . István elnök, dr. Éröss 
Gyula igazgató fogadták az intézet kapubejárója előtt. 
A bejáró alatt pedig sorfalat . Utak Széli miniszter­
elnök, Paczel Dezső képviselőházi elnök, Wlassics 
miniszter, gróf Csekonics Endre, Márkus József fő­
polgármester.

A főherczegi párt egyenesen a szőnyegekkel és virá­
gukkal és gobelinekkel pazarul díszített közgyűlési 
terembe vezették.

Gróf Szapáry István rövid pár szóban üdvözölte a 
főherczegi párt s azután megnyitottnak jelentette ki a 
közgyűlést.

Dr. Eróss Gyula igazgató olvasta fel erre az egye­
sület mull évi jelentését. A jelentés első sorban meg­
emlékezik a kormány altul az egyesület czéljaira enge­
délyezett jótékonyczélu sorsjátékról, mely eddigelé 
lüU.UUU koronát jövedelmezett a humánus egyesületnek. 
Ezen anyagi részesedés tette csak lehetővé annak a 
reg táplált óhajnak megvalósítását, hogy az egyesület 
megvehette a hársfa-utezai kórházzal szomszédos szö­
vetség-utczai két telket, hogy ezen a fennálló kis kór-

czeg
tartott. Ez idő alatt Szell K ihuannal, \Vlassút 
Gyulával, Perczel Dezsow I. •/.v. grot Csekonics Ja* 
i-' v ti, gróf Csekotii' s Kndrénévei, gróí Károlyi 
Dlv.nnéval, búió Hunié' Ernőnével beszélget;-*.

A < . • ;e illan J-z ,e/löhercz°g, Klotild főherczegnő, 
Szirmay grófn-- a :v,,; cö.-ygróf Karolyi l-:v,tcné. 
Folia adlatus 1 - n-tehen dr. Eróss Gyula igazgató es 

;v gv Tavaszig Endrénkalauzolása mellett megte­
kintette.. az egy t köri iá:: at.

Elsőbben a uoi k<>iterembe mentek, a hol --.nőttek 
és gyermekek is vannak. Klotild föherczegnö ;tt egy 
beteg nőt tüntetett ki megszólít isával, u ki hat hetes 
csecs -luöjév’-l együtt all kezelés alatt.

— Jobban van mar? — kérdezte tóié a főherczeg- 
asszony.

Igenis, fens-.: - zonyom.
Kiutáld főher.-/.« gr.«» végig járva a kórtermen, a 

kalauzoló Erii w igazgatóhoz fordult :
— Valóban kcnycluies berendezés ! S milyen tiszta jó 

levegő van itt!
Elmenetele előtt a kórtermen fekvő beteg gyermekek 

L . t két nagy doboz < zukork.it osztott ki. Innen át­
mentek a fel ti terembe. Dr. Eröss igazgató eleve felhívta 
a lühi.Tczegi par ljgyei:nvt egy szegénysorsu olasz liucs- 
kár.«. A főherczeg alig iiogy megpillantotta a mell- 
hártyagyullad «'-ban lék vő 5 cv-s Umberto Minett- 01, 
olaszul szólt hozzá, kérdezve, jói orzi-e magát.

A kis túli in kezet nyújtotta a föherczegnek s élénkén, 
b.dran f b lt V« t. E közben, mig a tulierczeg s kia 
ni;; z -.zai k-zet fogott, egy másik szintén 5 -6 eves 
fiurska soinpolygútt a tár^a^agiioz s (*gy észrevétlen 
j.illanalban odaiurakodva Klotild föherczegasszony mellé, 
elkapta kez«jt s megcsókolta.

— Jaj de megijedtem 1 — szólt nevetve a főherczegnu 
s hátrafordulva, gyengéden megezirógatta a kis tiucaka 
an z .t. l’-rsze dt 1-: kút skatulya ezukorka tette meg 
édesuhb.* a látogatás ürümet.|

A kórteremből kijővén, a segédorvosi lakást nézték 
meg, innen p«»dig a föiiisvintre jöttek az igazgatósigi 
irodába, a hol ép *11 egész sereg ujságiró jegyezhetett 
c- i/.ueita-szó mellett.

Az ujságiró urak ide jöttek dolgozni! — szóit 
menti-getőd/.ő hangon a főherczegi párhoz dr. Eruss 
igazgató.

A íóh'-rczvgutiizony kedves mosolvlyal fordult erre a 
jelenvóltuk felé :

— Csak rövid ideig zavarjuk önöket! — Azzal sietve 
az asztalhoz ment s beírta nevét az elébe tett vendege 
könyvbe közvetlen József főherczeg neve alá :

* Klót id- Jöherczegnu.»
M g a beirás tartott, József főherczeg oJaszólt gróf 

Szapáry Istvánnak :
— Elmegyünk most megnézni a konyhát is.
Azzal a társaság a konyhába ment, a hol a kellő 

magyarázatokat és felvilágosításokat özv. Tovaszy 
Endréné adta meg a magas vendégeknek.

József főherczeg megkóstolta a húslevest s meg­
jegyezte :

— Ez bizony nagyon jó, magam is megenném.
Út pereznyi időzés után a konyhából eltávoztak 3 a 

kijárat felé mentek.
Mindenütt, a merre csak jártak, meglepte őket a rend 

és tisztaság. Ezen kellemes meglepetésüknek az igazgató­
orvos és az elnök előtt több Ízben is kifejezést adtak.

Az udvaron a látogatás tartama alatt a jelenvolt ven­
dégek csoportba gyülekezve beszélgettek. Mikor meg­
látták, hogy a főherczegi pár látogatásait bevégezle. 
sorfalat állottak. József főherczeg és Klotild föherczeg­
asszony elsőbben Széli Kálmán miniszterelnökkel, majd 
Wassicscsal, Perczellel és Márkus főpolgármester­
rel váltottak néhány szót s azzal elbúcsúzva, kocsiba 
ültek s elhajtattak. Távozásuk alkalmával a közönség 
lelkes éljenzése kisérte utjokban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szerelmi dráma a törvényszék előtt. Rész­

letesen ismertettük lapunk múlt számában Baja U»)os 
bünpörének a nagyváradi esküdtbiróság előtt »aló tár­
gyalását. Ebben az ügyben ma Ítélkeztek az esküdtek, 
a kik két szóval marasztaló verdiktet hoztak. E verdikt 
alapján a törvényszék Bajó Lajost szándékos emberölés 
büntette mialt hét évi (egyházra Ítélte. Különös sulyM 
bitó körülménynek vették, bogy a gyilkos két <**' 
boldogságát tette tönkre.
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1900 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 25. 3
A szatmári Ítélet.

— Kiküldött tudósítónktól. —

Szatmár, május 24.
> szatmári törvényszék nagytermében lázas izgalom­

ul várta mindenki tegnap este, hogy mi lesz az 
esküdtek verdiktje. De a iegizgatottabban várta bizo­
nyara Galba törvényszéki elnök neje, a ki a karzaton, 
a többi hölgy közt hallgatta a tárgyalást és a ki rette­
gett annak a gondolatától, hogy férje majd kénytelen 
jegz kimondani a halálos Ítéletet.

£s a mikor aztán éjfél után Galba elnök, a ki az 
izgatottságtól meg a kimerültségtől maga is sápadt volt, 
kimondotta Papp Bélára és Zsoldics Miháiyra a kötél- 
báláit, az elnök nején olyan sirógörcs veit erőt, hogy 
el kellett hagynia a termet.

De sírtak a karzaton a hölgyek csaknem valamen­
nyien Süt az erős férfinépen is nagy megindultság vett 
erűt. Es a kik a végtárgyalás elején még úgy gondol- 

óztak a testvérgyilkosról és czinkostársáról, hogy az is 
kevés volna kegyetlen tettükért, ha kerékbe törnék őket, 
immár azt mondogatták :

— Súlyos, nagyon súlyos ítélet! Nem hittem volna ! 
Különösen azt nem, hogy Zsoldicsot is halálra Ítéljék, a 

csak eszköz volt a gazdája kezében.
— Ki van-e kegyelmet kérni, Papp Béla? — kérdezte

az elnök.
A vádlott, a ki a tárgyalás vége felé már szörnyen 

összetörtnek látszott, e pillanatban, mintha egyszerre 
visszanyerte volna megint minden energiáját, minden 
büszkeségét, felemelte a fejét és nyugodtan, határozott 
hangon mondta:

— Nem !
Moraj futott végig az egész hallgatóságon. Maga az 

e.uuk, maga az ügyész is meglepettnek látszott.
Annál lesujtóhb halassal volt az Ítélet Zsoldics Mibályra 

nézve, a ki keservesen sirt, mikor a tárgyalás végeztével 
kivezették megint a teremből.

Zokogva mondta :
— H it ide juttatott engem a Papp Béla! Istenem, 

istenem ; mi lesz a gyerekeimből.
Papp Bela, a hogy kimondta, hogy nem akar ke- 

gye met kérni, teljes apathiuba esett, szinte önkívületbe 
volt, úgy hogy nem is hallotta meg, mikor a védője 
kétszer is szólt hozzá :

— Papp!
Csak a mikor Kelemen ügyvéd megérintette a vállát, 

akkor ocsúdott fül.
— Mit parancsol ügyvéd ur ?
— Nem kivan valamit mondani ?
A halálraítélt elgondolkozott egy kissé, majd azt 

mondta:
— Köszönöm . . . semmit 1 ... De mégis! Legyen 

kegyes megmondani a nénémnek. Nagy Bélánéoak, hogy 
nagyon köszönöm a részvétét és hogy eljött a tárgya­
lásra. Tessek megmondani neki, hogy utolsó crumb n 
hálával fogok visszagondolni rá 1

Nagy Béiáué a Papp Béla feleségének rokona.

Ma délelőtt Papp Bélül meglátogatta a védője.
— Lgyvéd ur — szóit — eszközölje ki az ügyészség- 

ír., liOgv valami munkát kapjak, mert különben meg 
ke!i őrülnöm ! Nem bánom, akármit dolgoztatnak ve- 
lem, esak tétlenségben ne legyek, mert az rette­
net is I

Dr. Kelemen Samu mindjárt föl is kereste a királyi 
ügyes-1, a ki készseggei megígérte, jhogy foglalkoztatni 
fogja Papp Bélát. Másolni tog tán, vagy esetleg kosarat 
fonni, de töltetlenül csak olyan munkát kap, a melybe/ 
nem kell szerszám, a mivel öngyilkosságot követ­
hetne el.

K lemen ügyvéd közölte ezt védenczével, a ki nagy 
komo.yun azt mondta :

Attól ne tartson az ügyész ur, hogy most már 
öngyilkos leszek. Ha nem kapnak munkát, megtettem 
volna, de igy tartozom az ügyésznek azzal, hogy ne 
tegyem !

Majd meg hozzátette :
— Hanem arról legyen meggyőződve ügyvéd ur, hogy 

bkofa alá én nem kerülök.
— Kegy« imet akar kérni tehát mégis ?
— Nem ! Nem kérek kegyelmet ! Legyen vége az 

ez-.-tzn Jobb, ha meghalok, mint hogy örökre rab 
legyek !

Miért reméli hát, hogy nem kerül bitóla alá ?
— Mert elhatároztam, hogy mától fogva nem eszem.

Agyoneheztetem magamat.
Egyszer fogságának idej alatt, a vizsgálat elején már, 

megtette Papp Béla (a ki különben a törvényszéki pa­
lotával szemben levő szatmári kaszinó vendéglőjéből 
hozatott eleit a maga költségén, a mihez addig, míg 

telet neru jogerős, jussa varíj, hogy négy napig nem 
f'-'.t. Pedig akkor még abban a téves hitben élt, 
tiugy legföljebb öt-hat esztendőre zárják be.

Nem kell még feladni minden reményt! — 
Vigasztalta az ügyvéd az elítéltet. — Remélje még, 
hogy kegyelmet kap.

És ha rém . . . mikor végeznek ki, körülbelül 
Bokorra várható? — kérdezte Papp Béla.

— Arról egyelőre meg ne beszéljünk 1 — tért ki dr. 
Keivmeu a kérdés elöl. — Eu mindenesetre képviselni 
fogom önt a kúria előtt is.

Erre Papp Béla megindultan mondta :
— Köszönöm, nagyon köszönöm, ügyvéd ur! Ne 

.5 hagyjon el I Mert hiszen most már senkim sincs, 
iLiut ön.

Az ügyvéd látogatásának ideje alatt benézett a czel- 
aba dr. Vajnuy törvényszéki orvos is, a ki tegnap 

n.int orvosszakértő konstatálta az esküdthiróság elolt, 
hogy Papp Béla beszámithatóságához, épeiméjőségéhez 
szó sem férhet.

Mikor az elitéit az orvost meglátta, azt mondta:
- Orvos ur, kérem egy szóra!

Es mikor a doktor belepett hozzá, igazi akasztófa­
humorral, nevetve kérdezte:

— Orvos ur, remélem, hogy az akasztófánál is mel­
lettem tesz!

Mielőtt dr. Kelemen eltávozott, Papp Béla azt mondta, 
hogy szeretné, ha a szülői meglátogatnák.

A feleségéről, gyermekéről nem beszélt. Hanem már 
vagy két héttel ezelőtt megkérte védőjét, hogy üzenje 
meg nejének, hogy fotografáltassa le magát és négy 
íves kis fiát, a ki — úgy mondják rendkívül szép gyér- 
mek — és küldjék el neki az arczképeket.

— Hanem — tette hozzá akkor ehhez a kívánságá­
hoz — csak valahogy ide ne hozzák a fiamat. Nem 
akarom, hogy börtönben lássa az apját! . . .

A védő eltávozott.
Es Papp Béla megint leheveredett az ágyára és mere­

ven nézett maga elébe.
Vgy összeesett, annyira megtört, mintha már nem is 

az az ember volna, a ki tegnap volt.

Megrázó jelenet játszódott le reggel 9 órakor a Zsol- 
^,cs Mihály czellájában.

A gyilkos juhász felesége, egy igénytelen külsejű, ko­
rán megvénült parasztasszooy bejött Szatmárra és enge­
dőmet kért meg kapott is az ügyésztől, hogy beszélhes­
sen szerencsétlen urával.

Ennél a szomorú találkozásnál jelen volt a fogház 
felügyelője is, a ki tudatta Zsoldicscsal, hogy az asszony 
itt van és be fog hozzá jönni.

Zsoldics ennek hallatára zokogni kezdett. Sirt az asz- 
szony is, mikor belépett hozzá.

— Édes anyjukom, — mondta az elitéit — áldjon 
meg a jó isten, hogy eljöttél ! . . . Édes anyjukom, bo­
csássatok meg azért, a mit tettem! Nem én vagyok az 
oka, hanem Papp Béla!

Az asszony vigasztalta i
— Bízzál a jó istenben, majd jóra fordul még a 

dolgod !
Zsoldics folyton zokogva csókolgatta a felesége kezeit 

és kétségbeesetten mondta :
— Bűnös vagyok, de ezt nem hittem volna! Úgy 

szenvedek, mint a tizenhárom vértanú, azért, hogy hü 
voltam a gazdámhoz . . . Hej, csak mindent elmond­
hattam volna a bíróság előtt, de az elnök ellenem 
volt, az én javamra semmit se kérdezett. Jól mondta 
az anyám mindig, hogy farkas a fiát nem eszi meg ! 
Az urak összetartanak, csak a Papp Bélával törődtek, 
velem nem.

— Majd folyamodunk kegyelemért! — mondta az 
asszony.

Zsoldics intett a kezével, mintha azt akarta volna 
mondani, hogy nem sokat remél már és megjegyezte:

— A törvénynek viaszból van az orra, arra hajlik, 
a merre nyomják :

Kérdezősködött a gyerekéről és igy szólt:
— Hu meghalok is, legyen úgy ! Csak arra kérlek, 

neveld a gyermekeinket, hogy becsületes emberek 
legyenek !

Majd meg :
— Hát a malaczaim, szegény jószágaim, mit csinál­

nak ? Azoknak is gondját viseljed ám !
Es a mikor erre megnyugtató feleletet adott neki az 

asszony, igy szólt :
— Hat a tehén jól tejel-e ? Csak arra vigyázz, tudod, 

az volt nekem mindig minden kincsem !
Végre is a fognázíelügyelő szóit :
— Hát most búcsúzzon el az urától Zsoldicsné, mert 

pünkösdig nem fog ide bejöhetni !
Szivetrázó zokogással vettek egymástól búcsút férj és 

feleség.
— Bizzál az istenben ! — ez volt a Zsoldicsné utolsó 

szava, mikor annak a szomorú helynek a küszöbét 
megint átlépte.

Zsoldics Mihályt aztán egy félórára levitték sétálni az 
udvarra.

Es a mikor ismét visszakerült czelIájába, elővette a 
»Krisztus követése» cziraii könyvet, elolvasott belőle egy 
íejpzelet, majd meg térdre borult és hosszasan imádko­
zott. A mint hogy ajtatoskodással tölti napja legna­
gyobb részét.

ki törőd-
A legelhagyottabb pedig Papp Zoltán.
S-nki se ment be hozza, senki sinc 

ut-k. vele.
A családja Papp Zoltánnak már nem lakik Szatmá- 

ron, elköltözött Tutárfalvára.
Különben tán Papp Zoltán nem is valami nagyon 

vágyott látogató után. Mert beteg, a tárgyalás izgalmai 
annyira megviselték ezt a gyönge fizikumú, vézna em­
bert, hogy nagy fejgörcsei támadtak.

A bürtönorvos utasítására egész délelőtt jeges boroga­
tásukat raktak a fejére es ő mozdulatlanul hevert az 
ágyán, nem törődve senkivel, semmivel.

SPORT.
— Santelll győzelme Parisban. A párisi nemzet­

közi vivóverseny^u ma volt a vivúriiesterek minősitő küz­
delme. A küzdelemből tiz mester került a döntő küzde­
lembe, köztük Scintelli halo, a hírneves budapesti
mester is.

— Magyarok diadala Becsben. Becsben ma d>l- 
után tartotta u Wiener Athletic Sport-Club nemzetközi 
atiiietikrii versenyét, a melyben a magyarok fényes 
győzelmek egész sorozatát arattak. Igy : a 100 yardos 
bajnokságot Schubert Ernő, a B. E. A. C. tagja 
nyerte meg, a második helyre holt versenyben 
Koppári P.il és Speidl Zoltán értek. Az 1000 
méteres bajnokságot Speidl Zoltán vitte el. 
\ diskosvetésjiél Fekete Gyula, 0. B. T. E. 
tagja a második helyet biztosította magának. Rúd­
ugrásnál Kuuser Jakab M. A. C. 3 20 méteres 
ugrá-'-al elvitte az első dijat és országos rekordot áili- 
tott fel. Második l 'arga lett B. E. A. C. Magas­
ugrásnál Gönczi Bela B. L. A. C. lett az első. 
Kegyed mértföldes síkfutásban hoppon, a távol- 
ugrásban Schubert Ernő a második helyet biztositól 
lak maguknak. Wgre a három mértföldes síkfu­
tásban Fürt Béla M. A. C. az első dijat nyerte.

Lovaglóverseny Bndapestcn. A «Tattersall» 
képén igán nag/szumu és igen előkelő közönség nézte 
végig ma délután a luvaglóversenyeket. Az udvar részé­
ről József főherczeg és Klotild főherczeguő volt jelen. 
Az arisztokráczia és a hadsereg majdnem teljes számban 
volt képviselve, jelen volt a kormány több tagja, igen 
sok képviselő es főleg igen nagy hölgyközönség. A 
versenyek három részből állottak és pedig dijlovaglás- 

dijugratás- és jeu de barre-ból. Igen sokan vettek részt 
a versenyekben, a melyek lefolyása mindvégig lekötötte a 
közönség érdeklődését.

Dijakat nyertek a következők :
I. A díjlovaglásban az első dijat nyerte Bruder- 

manu Adolf lov. őrnagy (1. ulti. ezr.) Geoil nevű lo­
ván ; a második dijat Wiesauer Ferdinand őrnagy 
(8. uhl. ezr.) Térén nevű lován ; a harmadik dijat 
Haller Miksa őrnagy (3. szék. ezr.) Comtesse nevű 
lován; a negyedik dijat Kaempf Emánuel százados 
(14. tűz. ezr.) Lorber Norbert főhadnagy Petrarka nevű 
lován : az ötödik dijat Moys Elemér honv. huszár fő­
hadnagy b író Zech Arnold tbnok Furcsa nevű lován ; 
a hatodik dijat Kawecki Román íhgy (1. uhl. ezr.) 
Sah nevű lován : a hetedik dijat Kessler A. hadnagy 
Harry nevű lován ; a nyolezadik dijat Pongracz Ar­
túr kapitány (12. busz. ezr.) Furiosa nevű lován.

II. A díjugratásban : az 1. dijat: Abouyi Andor 
főhadnagy, Schäme dich nevű lován; a 2. dijat : 
Prónay Sándor főhadnagy, Hoffmann Lipót őrnagy Gala 
nevű lován ; a 3. dijat: Spilka Géza főhadnagy Daisi 
nevű lován; a 4- dijat: Komposcht Alfonz főhadnagy 
Czigány nevű lován ; az ő. dijat: Delinszky Miklós 
főhadnagy Öcsi nevű lován ; a ü. dijat: Prónay Sán­
dor főhadnagy Morgó 11. nevű lován; a 7. dijat: 
Jálics Andor hadnagy Bandit nevű lován; a 8. dijat: 
Bakovszky Jenő hadnagy Makay Izor kapitány Jóravaló 
nevű lován.

A jen de barre-ban : az 1. dijat: Jóny Ferdinand 
honvédhuszár kapitány Bereczky Andor hadnagy Deli 
nevű lován; a 2. dijat: gróf Koziebrodzki József 
kapitány Bohun nevű lován ; a 3. dijat: Prónay 
Sándor főhadnagy Wittenberg György kapitány Mokány 
nevű lován; a 4- dijat: Dedinszky Miklós főhadnagy 
Leopold nevű lován.

— A budapesti tornaegylet Jubileuma. A buda­
pesti (budai) tornaegylet 25 éves fennállását torna­
ünneppel ölte meg ma délután a Margit-köruton levő 
játszótéren. A fővárosnak majdnem valamennyi sport­
egylete résztvett az ünnepben, melyen rendkívül nagy­
számú előkelő közönség jelent meg, köztük herczeg 
Lobkovitz hadtestparancsnok nejével, báró Fejérváry, 
Wl&88ics, Darányi miniszterek, Berzeviczy Albert 
stb. A disztorna felvonulással, zászlókoszoruzással és 
Bély Mihály egyleti művezető által vezényelt bot- 
szabadgyakorlatokkal kezdődött. Ezután következett a 
résztvevő egyletek csapattornázása különféle szereken.

A 100 méteres síkfutásban négy előfutam után 
első lett Hellmich Miksa (0. T. E.), második Rupp 
Jenő (B. C. T. E.) harmadik Strausz Gyula (B. E. A. G.)

A magasba való súly dobásban Fóthy Nándor 
(W. T. E.) győzött bámulatos 6 méteres dobásával. 
Dijul nagy ezüst érmet és a budai hölgyek remek 
tiszteletdiját nyerte. Második Coray Arthur (B. T. C.), 
harmadik Strausz Gyula (B. E. A. C.) lett."

Magas ugrás a földről volt a verseny következő 
pontja. Első lett Dános Árpád (0. T. E.) 168 cm., 
második Sasse Károly (B. A. G.) 163 cm., harmadik 
Sajó (B. T. C.) és Strausz Gyula (B. E. A. B.) holt­
versenyben.

A disztornát az egyletek csapatainak játéka zárta be, 
mely után Kollár Lajos elnök szép beszéd kíséretében 
osztotta ki a dijakat.

Bécsi lóversenyek.
— I. nap. Május 24. —

— Aa Egyetértés tudósitójának távirata. —

A derhytmeeting első napja ma kezdődött a Freuden­
au1 an. Az első nap nem valami érdekes sportéi vezetet 
nyújtott. Majdnem minden futamban kisebb mezőnyök 
alakultak Nagyobb érdeklődést csupán a nap főiteme, a 
kanczadij lefutása keltett. Heten vették fel a küzdelmet 
a gyengébb nem közül. Miss Duncan, Sei lő és 
Dunái voltak a ring kedvenczei, mig a többiekre csak 
elvétve történtek fogadások.

A verseny alapos meglepetéssel végződött; a 30.000 
koronát a már Budapesten is szép formát mutatott 
Quota szerezte meg gazdájának, mig második, illetve 
harmadik Miss Duncan és Dunái lettek. SellŐ fel­
tűnően rosszul futott. A többi futamok egészen eltör­
pültek : a legtöbb futamban a íavoritok győztek. A 
Ki ni versenyben egy igen jó kétéves mutatkozott be: 
High Leicestershire, mely könnyen négy hosszal 
nyerte meg a versenyt. Azt hisszük, Pardon eme fél- 
testvére még sokat fog magáról beszéltetni.

A versenyek részletes eredménye különben a kö­
vetkező :

1. Kétévévesek versenye. 3000 k. 
í. SülÜDger B. sm Carrasco 571/2 kg.
2. Ferdinándy B. sk Biri 52% kg.

Springer G. Florestan 56 kg.Bi
hoszszal nyerve,

1000 in. 
lov. Wilton 

» Wallasek 
» Hyams 

6 hoszszal bar­kóim yen másfél 
raadik.

Tot.: 10 : 15.
II. Eladó verseny. 2000 k. 1600 m.

L E-ryedi L. 3é Baltavár 46*/2 kg. lov. Wallasek 
2. Mr. Dorryt 3é Mafoi 46 % kg. > Imre 
° Laltazzi A. 3é pm Gecko 47'/2 kg. » Cleminson 

Könnyen 1 hoszszal nyerve, 2 hoszszal harmadik. 
Tot. : 10 : 17.
A győztesre ajánlat nem volt.
III. Osztrák kanczadij, 30.000 k. 2400 m.

1. Egyedi L. pk Quota 56 kg. lov. S. Bulford
2. Gr. WiznpíT n S. pk Miss Duncan
3. Báró I chtritz /?. pk Dunái 
U. Lov. Wiener sk imorham 56 kg.
0. Gróf Eestf-tich Bal sk Titok 56 kg.
0. Báró Harkányi 1. pk Sellő 56 kg.
U, Báró Springer G. sk Culture 56 kg.

Könnyen 2 hosszal nyerve, 1 és fél hosszal harmadik. 
Tot. 10: 163, helyre 50: 128, 65, 78.
IV. Kini verseny. 4000 kor. 1000 m. 2 évesek.

1. Degenfeld High Leicesterhire 56 lov. Wilton
2. Gróf Sternberg A. Insistence 54'/2 > Adams
3. Óborai im-ries pk Iffy 54% » Gilchrist
0. Blaskovich LI. pk Csalóka 547a » Black

Könnyen négy hosszal nyerve, öt hosszal harmadik. 
löt. 10 : 17. Helyre : 54, 60.

V. Handicap. 2ÜU0 kor. 2000 rn.
1. Szászberek! ménes Tu blab író 47% lov. Slack
2. Mr. Silton sk Barkarol 46 » Southey
3- Hg. Auersperg pm Mortignan 47% » Cleminson

Könnyen egy hosszal nyerve, másfél hosszal har­
madik.

Tot. 10 : 16.
VI. Trompeter-steeple chase. 6000 k. 4000 m.

1. M miner V. 4c pm Bokhara 65 kg. lov. Buckenha

Adams 
Boole 
Cleminson 
Bark 
Wilton 
Hyams

Williamson 
Shajbal 
llesp 
Rosak 
Slinn 
Kovács 
Morton

. Taxis 4e pm Gondolat 64% kg.
3. Gr. Orssich 4é Troubadour 62% kg.
0. Gr. Scbönbuin 4é srn Eregy ij.<% kg.
0. 1- fi sch A. 5e sm Wagner 66 kg.
0. Braganzai fig. 4c sii Senator II. 65 kg.
0. Rongrácz száz. ig ph Clarion 62'/2 kg.
0. Si Iberer V. pk. p. p. c. 60 kg.

Könnyen harem hosszal nyerve, három hosszal har­
madik.

Tot.: 10:44. Helyre: 50 : b8, 76, 124.
VII. Schönfeld-R tmen. 3000 k. 12UU m.

1. Mr. Black 5é prn Orchef 57y, kg. lov. Walasek
2. Mr. Newmarket 5c Malteser 61 Lg. > Bulford
3. Br. Springer G. 6é fim Ur dur 61 kg. » Hyams 

Könnyen ötnegyed busszal nyerve, nyakhosszal har­
madik.

Tot. : 10: 21.

MULATSÁGOK.
— A Budapest III. kor. nép és Iskolai könyv

tár junius hó 2-vii Amott Margit, Biaha Sári, 
Fedők Zsuzsa, Horváth Erzsiké, Ladányi Sári, 
Milde Olga művésznők, továbbá Beöthy Zsiga, Ká­
das sy József és Weixelgürtner Erik közreműködésé­
vel a <Margitliget»-ben (Bomáz mellett) tánczczal egybe­
kötött jólékonyczélu hangversenyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Sebeszta Ottokár csendöríőhadnagy, 

oktató tiszt a budapesti csendőrkerületi parancsnokság­
nál, eljegyezte Kugy Mariska kisasszonyt Kolozsvárott.

TÁVI KÁT OK.
A transzváli háború.

London, május 14. Roberts lord jelenti a 
Rhenoster folyó déli partjáról tegnapi kelettel: 
Ma reggel megérkezésemkor úgy találtam, hogy 
az ellenség az éj folyamán elmenekült és a folyó 
északi partján erős hadállást foglalt el, a melyben 
gondosan elsánczolta magát. A hadállás megvé­
dését azonban nem tartotta tanácsosnak, mikor 
hallotta, hogy Hamilton serege Heilbronban áll 
és a lovasság, a mely néhány mértfölddel alább 
átkelt a Rhenoster folyón, jobb utóvédjét fenyegeti. 
A Rhenoster folyó hidját és a vasúti vonalat 
néhány mértfőldnyire elpusztították. Hamilton se­
rege a Riet De Weit vezetése alatt álló búrokat 
Lindleytől Heilbronig kergette. A Rhenoster folyó- 
nál heves ütközet folyt az átkelésért. Vesztesé­
günk súlyos lehetett volna, ha nem lett volna jól 
megfontolt tervünk, a mely Smith-Dorrien dan­

dárét a kellő pillanatban az ellenség jobbszár­
nyára hozta. Boshofi, hadállásunk parancsnoka 
jelenti, hogy az utóbbi napokban 300-nál több 
oranjei búr adta meg magát. Kelly Kenny azt 
jelenti, hogy a yeomanry-esapat a Bloemfontein 
és Boshof között lévő területet megtisztította az 
ellenségtől.

London, május 14. A Reuter-ügynökség je­
lenti Fokvárosból 22-iki kelettel: Ilir szerint 
Krüger elnök a búr követség vezetőjétől, Fischer- 
től levelet kapott, a melyben ez azt ajánlja neki, 
hogy a legjobb feltételeket, a melyeket Roberts 
lord neki ajánl, fogadja el s kapituláljon. Azt hi­
szik, hogy mihelyt az angolok a Vál folyón át­
kelnek, Roberts proklamácziót fog kibocsátani, a 
melyben közhírré leszi, hogy azoknak a burghe- 
reknek, a kik visszatérnek ültetvényeikre, meg­
kímélik marhájukat és egyél) jószágukat. Valószí­
nűnek tarlják, hogy a burghcrck többsége ezzel a 
föltétellel visszatér tanyáira.

Washington, május 24. Fischer, a búr kö­
vetség vezetője, alaptalannak mondja azt a Fok­
városból terjesztett hirt, hogy azt tanácsolta Krü­
ger elnöknek, hogy a Roberts lordtól kieszközölt 
legjobb feltételek mellett adja meg magát.

London, május 24. A Standard-nak jelentik 
Heilbronbói, hogy Steyn elnök Frankfortban, Iteil- 
brontól keletre van.

London, május 24. A Reuter-ügvnükség 
jelenti a volksrusti búr táborból e hó 20-áról : 
Tegnap délután a búrok előőrsei megtámadtak a 
brilt csapatok egyik osztályát Majubatúl délre 
Nountu és Monntsprospekt között. 8 angolt meg­
öllek. 13-at megsebesiteltek. A búroknak nem 
volt veszteségük. A burgherek inkább mint va­
laha, el vannak határozva, hogy a Transzválba 
való invázióval szembeszállanak.

Trieszt, május 24. Egy angol gőzös ma 
ágyukkal és hadiszerekkel megrakodva elindult a 
kikötőből állítólag Shattyaiba, tényleg azonban a 
Deltigoa-öbölbe. Az ágyuk a Scoda-gyárból valók.

KÖZGAZDASÁG.
London, május 24. Az angol bank a bank- 

kamatiabat 4 százalékról 3 és fél százalékra szál­
lította le.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A bankkormányzó Debreczenben. Lilinski 

Leó bankkormányzó ma délután 4 órakor Debreczenb .* 
érkezett. Bilinski a főispánnal Debreczen hires ötös foga­
tára szállott fel és hosszú kocsisortól követve haladtak 
be a város tutorén végig a Bika-szállodában berendezett 
lakásáig. A szállodát ez alkalomra délszaki riüvényekk • 
diszitették fel. Rövid idő után a kormányzó a vezértitkúi 
kíséretében az osztrák-magyar bank debreczeni fiókjának 
a közelben levő hivatalos helyiségébe ment, a hol a 
tisztikar ünnepies diszbon várta. Megérkezésekor Kern- 
hoffer József, a debreczeni fiók igazgatója üdvözölt«', 
köszönetét mondván, hogy nagybecsű látogatásával 
Debreczeni és az ottani fiókot megtisztelte. Biliuski 
válaszában kifejtette, hogy a város és a bankhiva­
talnokok kedves fogadtatása kellemesen hatott reá. 
Bilinski debreczeni látogatásának az a czélja, hogy 
a bank legnagyobb magyarországi fiókját közvetlenül 
megismerje, a várost, iparát, gyári és kereskedelmi 
vállalatai!: ravgtekmtse.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar tudakozódó egylet ma tartott. 

Tichögl Henrik egyesületi elnök vezetése mellett rendi ­
évi közgyűlését. Az évi jelentés, valamint a pénztári ki­
mutatások helyeslőleg tudomásul vétetvén, a küzgyüfis 
a jövő évi költségelőirányzatot 113.0ÜU k. bevétellel - 
ugyanennyi kiadással állapította meg. Ezek után me/
• jietett az elnökség és igazgatóság részbeni ujjaválasztá: 
a következő er^dmenynyel : Elnökké újból megválaszt:! 
tolt Tschögl Henrik, alelnökükül Breitner L. Zsi • 
mond és Rajtier Kálmán, az igazgatóságba : hugi 
Hugó, raarótfii Fürst László (ujj, Jármai Gyű!.«, 
Mautner Izidor, Becs (uj), Potlak Friedr., Becs (u ). 
rosti Rust József, Schulz Manu, Burányi Béla, 
Simon Jakab.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. es Nyomda-RéúZv.-társaság.

IguzgíUó: Ertlös Armand.

Napirend 1900. rnájns 25.
Naptúr: ('ét.tok, májú- Kon., katli. Orbán.

Brut. Orbán. — (»Yn :: ttnájus IJj Kpil.üi.
Zsidó: Ijar áfi. — Nap Vet 3 óra f perczkor reg- 

g«d, nyagszit 7 ura JÖ pprezeor e<te. Hold kél: 1 óra 
46 pon-zror . 1, nvu/^z.k :j óra 52 perczkor délután

A kereskedelmi minitiríer fogad d. u. 4 órakor.
Az ópitÖipurotiok kengrcHsziisa elöké.-Zifőbizottságának 

ülés«* este 7 újakor az építőmesterek egyesületében.
Nemzeti ninzeuni ásványtára <■ néprajzi muze ; .. 

(Csillag-ut'/A 15 ) nyitva d. <*. 'J órától <1. u. 1 óráig 
Tobbitárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Or8zú»oa Lvptúr az akadémiában nyitva délelőtt 'J;túi 
d. u 1- •.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—S-i/.
Múzeumi könyvtár nyitva «1. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva «l e. 9 -12-lg és d. U. 3—S-ig
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délutui *. óráig 1 korona belépődíj mellett.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva délelőtt 

órától esti V óráig Belépődíj 40 fillér.
Ipnrmuveszeti znuieum es az marmüvészeti társulat 

allando bazárja az ullöi-uton hétfő es pentek- ki vele leve 
nai onkint 9 1-ig

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
A iparművészeti museum könyvtára nvitva d. e.

1 órai/.
Deák-m&usolenm a kerepesi-utí teinetAneo nyitva d. u 3 

órától ö-ig
A in. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára es terkép-gyujtemenye nyitva 10—-1-ig
As 1848—49-lki ssabadsagharozl emlék gyűjtemény

és Kessutls uaisan Stefúnia-at 51. sz a. délelőtt 
9—11 -ig.

Szabadalmi levéltár (Erzséhet-körut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi muzeum : Igazgatóság V. 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó- 
osztály és kereskedelmi s:<tkkónyctár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítású, a kereskedelem történeti gyűjte­
mény es háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség 
árusításokat is eszközöl) a városligeti iparrsurnokban. 
Nyitva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városligeti 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., váczi- 
körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
BUDAI SZÍNKOR.

Budapest. 1900 május 25 én.
Aczigánybáró.

Operette 3 felv.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 május 25-én.
A kút és a vadmacska.

Szulamit paródia. 
Kezdete 77a órakor.

KIR. OPERAHÁZ.
Bérletszünet. 

Mérsékelt helyárakkal. 
Budapest. 1900 május 25-én. 
Az Orsz. Magy. Kir. Zene­
akadémia operai tanfolyama 
végzett növendékeinek vizs­

gálati előadása.
I. Részletek az

AIDA
czimü operából, 4 képben. 

II Részletek a
Villars dragonyosai

ez. vig dalműből, 2 képben. 
Kezdete 7% órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 116. 

Budapest, 1900 május 25-én.

Ibolyafaló.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta 

Moser. Forditdtta L. F.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 május 25-én. 
K. Kopácsy Juliska asszony 

mint vendég.
Szép Heléna.

Operett 3 felvonásban. írták 
Meilbac és Halévy. Ford 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Offenbach

3

Menelaus
Helena
Agamemnon
Calchas
Achilles
1- ső Ajax
2- ik Ajax 
Orestes 
Leoeua 
Parthenis 
Eutiklee 
Pbilocomue 
Bachis

Személyek:
F. Hegyi A. 
Kovács 
K. Kopácsy
Tollagi 
Németh 
Kiss M.

Szerdahelyi
Bojár
Rózsa
Eötvös
Endrei
Delli
Harmath

Személy 
Rembach 
Valeska 
Wild heim 
Bernütné 
ßerndt Victor 
Kehlt 
Belingné 
Golevflzki 
Schlegel

Minna
Altiszt

Kezdete 77a

k:
Egressy

Szacsvayné 
< lyörgyné

Hot váth
Meszlényi
Mészáros
l.atabár
Ahőnyi
Keczeri

órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 májú - 25-én.
El Parisba!
Látványos, zenés bohózat 6 
képben. Irtuk Ifi.-ltai Jenő 

és Makai Emil. 
Személyek :

A harmadik felvonásban.
Paris almája

Tánczos némajáték. 
Személyek:

Pár is Bojár
Venus Juiicsó
Mimrva Dorozsmai
Juno Orbán

Kezdete %8 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 május 25 én

Osztrigás Miczi.
Bohózat 3 felv. Irta Feydeau 
Fordította B é 1 d i Izor 

Személyek :
Petypon 
C ' "

Sz uhránczi 
Mik
t )sztopán 

Boriska 

Cascóra hgnő

Kardos

Baross
Láng
Arauyossy 

Margó Z.

ella 
Br Petypon 
Clementine 
Corignon 
Osztrigás 
Montgicourt 
Marollier

Chanteau

II rcdüs
Nikó
Szathmáry
Almási
G th
Delli
Balassa
Tapolczai
Gyöngyi
Gál

Kezdete 77: órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 május 25-én.
Uj Szulamith. 

vagy Abszolút Jakab 
Jeruzsálem fia.

Látványos parodi-ztikus bo- 
hóraf. Irta Feld Mátyás. 

Kezdete 7 órakor.

Val menté hg.-né Rostagni 
Valmonté hg. Győző
Clauxné Vsemy
Chain erőt Kazaliczky
Vidauban Gyárfás
Vidanfian-né Berzétei
Sauvarel Szőke
Sauvarel-né Pécsi

Kezdete 77a órakor.

EJ rásiia
Magyar tudományos szintiig
Budapest, 1900 május 25-én 
Velencze. 

Kezdete %8 órakor-

Színházi játókrendek.
A magy kir. operakáz műsora Szombaton üka.

lhiliatíimiér. Vasárnap Hamlet.
A nemzeti szinhúz műnora Szombaton Aesopus.

' nnnfi A ;.n.letárok.
A íiópszinház műsora: Szombaton A gör-ig rabszolga. 

'■'asuirnap : jutm ;i NV-p-zinház énekkarának jutái-írnjátéka. 
I.ump.icziur) é< a három - madár, e.-d-"* Az igmánói ki-pap.

A magyar színház műsora: Egész h-deil át El 
i kiri.sha 1

A vígszínház műsora Szombaton Az all:m.titkár 
• íni"ii •!. u. Gfflgo!!ta, este Pajkos férjek.

Az Uránia színház műsora: Szombaton .- i szépség. 
A nyári színház műsora: Szombaton Iíg.x tuti.. 

Vasárnap -lélután Pelcskei nótárius este Cyrano de Bergern- .

Néniet-alfóldi Mralyi

Carré Miksa igazgatása alatt
Mit. Pontokén, májas 25-én esti ! .,b órakor

nagy elite-elöaáás
: i-tartahnu és v.iltozat - Műsorral. Elövezetik a legjobb 

-•/ahadon i-I-.ii-itott «"• iskola-lovakat fellepnek a legjobb 
ti üvé.-zek műve-ziv.M Előadásra kerül

as ang'ol iradássat
szenzácziiís spurt-darab.

Jegyek eluvetőiben kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé- 
bi n a Krisiuf-téren. 3^3oú
Holnap, szombaton, esti xj7S orakor nagy elöadáe.

y Q II H fi n II q r nio'DUUCIvdí d.
Hég csak néhány nap a

nagy llite-Warieté
caa ííhoi*. 

este <í órától. 
Belépő <lij 50 kr. 363/6

Somessy ilüiató
(zx; I,^ v toxM. 3tiöl2

ALBRECHT PEREN CZ igazgató. 

Mérsékeli nyári idény hclyarakkal.
Pónztárayitáa 'i2ti órakor Kexdete ’,.9 órakor.

Hatásos siker a májusi műsornak.
Phenomenális! Először Európában

Miss AMELIA STONE. Amerika legnagyobb csil­
laga. a legérdekesebb operett énekesnő I-.A BELLE 
SOPHIA iransformatioe tánezosnó LA JOLIÉ 
KANON LUCIA párisi excentrikus énekesnő LE 
FOLLET fantasztikus nom.ijátékosok átváltoztatás­

sal es tánczczal.

Úgymint fellépte az összes müerőknek.
Ma

Ä trapesunti herczegnő.
Komikus operetté OíTenbachtól.

Előadja az njonnan szerződtetett operett os bohózat

Jegyek elővételben kaph;t!-.k Weiss A. nagy-tőzsdében, Károly- 
körut 26.. úgymint a nappali pénztárnál.

A mulató x'illanyos vilái'itása Wüste es Rupprecht 
őség által épült saját gépéi által esskösöltetlk.

PUTZER GYÖRGY ÉTTERMEI
Deólt Pereno*.tér.

Minden este 8—I óráig DÉNES PISTA zenekara
h»ití|vei-óeii^e*. 3832s

HOBSGIaEIÄ ”*" "u"Z"h,e"
!WU Kadics Béla

-y a n ■ 5TÉÍ& s • risKeiiveilzeaesar» jalszu
Kaxialtl 4»kar



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 25* 1900
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a varaszra szükséges leveloeiyeg ^agy íeveiezoiap oekuideciK es a airaetea auo szán

Minden Hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel eliá, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fill, bélyegilieték is fizetendő

:ozolteák. TELEFON 5166

Kis hirdetéseket
»lfogad az Egyetértés szamára 
B központi hivatal Papnövelde- 
Rtczft 8. SZ. és a következő

{iók kiadóhivatalok •

Brener nővéreit
dohánvtózsdeje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
di hánytőzsdéjc Erzsébet-körut 

" 51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petófl-tér 

3. szám.

Deutsch Jnlia
dohánytözsdéje József-körut 
60. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

fi..

Toldi Lajos
Hmyvkeres'.edése Buda, 

Fö-utcza 2. azam. 
falam int minden hirdetési

üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
alyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Keresek
oly házassági közvetítőket, kik­
nek ügyvédekkel, (orvosokkal, 
mérnökökkel, tanárokkal stb. 
ismeretségük van ; lehet vidéki 
is. Ajánlatokat „H ázasn- 
landó" czimen a kiadóhi­
vatalba kérek, 11-ifkl-
1 Ki u’Fiatal ember
fiatal lány, vagy szép me­
nyecske ismeretségét keresi. 
Önzetlen barátságot önzetlen 
barátságért. Kellemes órák! 
Válaszokat „Szőke ifiin“ ezini- 
rm-1 a kiadóba te-sék küldeni.

Eladás.
Használt «• «J

pésiz-szekrésiyek
reniixivüii olcio áron kaphaiók
a oecsi uenz-sietrenygyar raktá­
rában. Sudapost, V 
aány-utcza 6. az.

Bái-
37960

Eladó vagy bérbeadó
Kápolnán (Hevesmegyében) 
szép és egészséges vidéken 
igen szép úri lakás: 6 szoba, 
konyha, kamara, jó pincze, 
istálló, kocsiszín, cselédlakás, 
gyönyörű park, nagy gyü­
mölcsös és konyhakert. Tuda­
kozódhatni Merschitz Kál­
mánnál Kápolnán. 38331

Balaton - Henyében
Kuk sunyi Kárelynál kap­
ható hordókban, vasútra fel­
adva saját termésű régibb és 
újabb fehér bor, hektója 46. 
52 és 90 korona; saját főzésű 
törköly-pálinka, hektója 120 
korona. 3S32Ó

Alkalmazást keres.
Ügyes szabónö

sok évi gyakorlattal, elvállal 
ruhavarrást a legegyszerűbbtől 
a legelegánsabbig, úgyszintén 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. Czime a kiadóhiva­
talban. 11195

Mosást,
vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz- 
teségcs szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

! 1303

Kereskedelmit végzett
róni. kath. vallásu, tartalékos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „Szor- 
galmasu jelige alatt kér a 
kiadóba. 112S4
8314 3—4000
frt készpénz óvadékkal ház­
gondnoki állást keresek, szives 
ajánlatok „Bekebelezés“ 
czimen a • kiadóba kéretnek.

Házi kisasszonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8251

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy no, ki már ily 
minőségben működött. Czirn a 
kiadóban megtudható. 8214

Lakas es beriet.
Csinosan bútorozott

szobát keres magánhivatalnok, 
özvegynél vagy gyermektelen 
házas párnál. Levelek ..Ál­
landó“ cziin alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 11298

Lakás nélkül vagyok,
meri csak csinos, fiatal özvegy­
nél (lehet szalmaözvegy is) 
akarok hónapos szobát bérelni. 
Ajánlatokat ..Özvegy vagyok, 
özvegy“ czimmel a kiadóhi­
vatalba kérek. 11301

Lakótársnak
kerestetik intelligens fiatal 
ember csinosan bútorozott ud­
vari szobába a Rókus kórház 
közelében. Czirn a kiadóhival- 
ban megtudható. 11297

Különféle.

Budapesttől 1 órányira
gyorsvonat állomás 240 hold 
a 1200 □ mind elsőrendű 
príma fekete humus szántóföld 
dohánytermelési engedélyijei 
(Pestmegye legjobb földje) 
10—12 évre bérbe adó. Eset­
leg egy 420 holdas birtok 
mellette is bérbe vehető. Bö- 

vebb értesítést ad

bejegyzett ingatlan és jelzálog- 
iroda 38362

Budapest, V!., Gyár-utcza 20

Kertek
beplántálására feltűnő olcsó 
virágok. A legkitűnőbb faj Thea 
és remontant rózsa alacsony 
törzsű (wurzelecht) drbja 20 kr. 
100 drb 16 frt.; magastörzsü 
a legkitűnőbb fajokban drbja 
35 kr, 100 drb 30 frt: remon­
tant vagyis folyton virító szegfű 
(nem magról kelt) igen erős 
múlt évi dugványok minden 
színben drbja 10 kr, 100 drl 
8 frt. Továbbá virágpalánták 
u. in.: verbéna, vanília, fuchsia, 
pelargonia, lantána, szőnyeg 
(teppich) növények 12 fajban, 
tubarózsa, canna. kaktus geor­
gina, phlox, árvácska, petúnia, 
chinai szegfű, aster, halsamisa 
stb. igen jutányos árban kap 
ható. Részletes árjegyzék kívá­
natra ingyen és bérmentve 
azonnal meg lesz küldve.

Kiváló tisztelettel
FARKAS JÓZSEF

mii- és kereskedelmi kertész 
JX I> iry vóriMl.

38252

A budai hegyeken gyö­
nyörű helyen, a Margit­
sziget átellenében pom­
pás, modernen berende­
zett urasági nyári lakás 
kiadó, amely öt tágas, 
szép bútorozott szobából 
és mellékhelyiségekből áll. 
A nyaraló 25 pereznyi 
távolságban fekszik a tő 
várostól és a villanyos 
állomástól néhány perez 
alatt megközelíthető. A 
nyaraló gyönyörű tágas 
kertben áll, pompás ivó 
vize van és remek fek­
vése kiválóan alkalmassá 
teszi a tartózkodást. Ara 
olcsó. Czime megtudható 
a kiadóhivatal utján.1130:

Pályásatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Kassai kir. járásbíróságnál 
rnok. Uj-aradi kir. adóhiva­

talnál gyakornok. Kézdi vásár­
helyi kir. ügyészségnél al ügy ész. 
Törökbecsei kir. járásbíróság­
nál aljegyző. Gyulafehérvári 
kir. tvszeknél hi ró. Szepsii 
magy. kir. adóhivatalnál gya­
kornok. Kolozsvári kir. ívszék­
nél bíró. Győri all. fo reál­
iskolánál h. tanár. Igali kit. 
;í,Íróságnál aljegyző. Duna 
adonyi kir. jarasbiróságna. 
írnok. Pancsovai kir. törvény­
széknél két aljegyyő. Dévai 
kir. járásbíróságnál aljegyző. 
Lugosi magy. kir. pénzű gy-

kir. ügyészségnél alügyész. Kg.
máromi kir. pénzügjigazgató- 
Ságnál végrehajtó. Karánsebesi 
királyi adóhivatalnál ellenőr 
Nagyváradi tnagy. kir. pénz! 
ügy igazgat óságnál fogalmazó. 
Deési magy. királyi állami 
gymnasiuinnál 3 rendes tarúr 
(magyar-német, tört- latin. i,; l. 
gyar-latin). Sziget-kamarai 
kir. sószállitó hivatalnál mázsa! 
tiszt. Szolnoki magy. kir. adó- 
hivatalnál adótiszt. Szombat- 
helyi kir. ügyészségnél alügyész. 
Komáromi magy. kir. pénz! 
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Karánsebesi magy. kir adó"- 
hivatalnál ellenőr. Deési magy. 
kir. all. gymnasiuinnál 3 r 
tanár (magyar-német. t^rV-nt»!

uraziratóságnál p.ü. segédtitkár.. lem, latin, magyar-latini Deési 
Szatmárnémeti kir. tvszéknéljkir. törvényszéknél telekkönyvi 
telel;i."itvY \ ezetö. Szepsi kir. j talakitó dijnok. Nagybecs. 
iar.t-hir-■-ágnál hivatalszolga, kerek! magyar^ kir, pénz. 
Felső-vissói magy. kir

gyakornok. Pan-hivatalnál 
csóvái kir. tvszékncl irn >k. 
Budape ,t VI. kér. áll. '••reál­
iskolánál mathematika-ph\ 'kai 
rendes tanár. Szombathelyi

ügy i gazgatóságn al iroda keze- 
lé-i gyakornok. Oklándi i r. 
jhiróságnál Írnok. M.-szigeti 
kir. adóhivatalnál gya omol:.

SzzlavozaiáSiaia«

Egyetlen jódtartalmú aikalikus hőforrás | 
(64° C.) a Kontinensen.

1898 óta a Lonjavölgyi vasat állomása (Ducosellon ól). 
Azonkívül Pakracz-Lipik déli vasútállomás. (Zónatarifa )
Kitüntetve: Budapest. Bóos, London. Bőma, Brüsszel. -
Fen vésőn berendezett, rry-j/vtcrein, kúV'iidz <•-» vendegi", nugv-zti.i-i'U 
park, fedett sétány, kitűnő' jrvogyssilloJaL. g.mpúsau bvrviid-/.At f.r- 

' düépületvk. Villanyos 3SOXÚ
Felülrnulhatatl. ii hald u köszvóny csnzos La,-.xn.il ischiásná.1, 
osontbaJofcn.V., burntos b.uitaimaknál. v«..u:un.

minden mirigy és vérbctegsegeknel 
Hivatalos fürdő orvos Dr. S ZEME71EY BEUTAbAIt.

Jód hévviz szétküldése *•;-;>• •••• -■ rí a torrá-> I. tr.aíibá
L. . Matton! és Wille ezégtöl Budapesten.

sz..;- .1 •• fitrdöigazgfttóság Llpikcn.

hl,

Legnagyobb gyár 
a világon. 37120

Napi eladás 50.000 kilo.
Kapható minden 

csemege és fűszer-1 
üzletben.

Gyulai

W

mm

kir péDZügv- 
setféillitkar.

Edeskuty
Bővebb felvil lan

'M 1.Stines többé A«T
Kitűnt'-'- f- : 10U.W.I ír.OH. arany 

. F.lv lágoeitáct ingyen
és bérmentve küld ‘

ezt'.lufáhhtff t/ár

\ Budapest, VI., Potímaniczky-utcza 45, sz. j
;y:a i 12 tói'a vx

ni 5 sKk‘n

0X11110=

Icix'itelben.

>illanat

Dr. CLERY, HSarsesHe (Francziaorszán.)

----------------Fp f

Ajánlják:

Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Herczei, dr. Kétli, dr. 
Korányi, dr. Laufenauer 

és dr. Liebmann 
egyetemi tanár ural:.

I

Czégiáblák üvegből, fából, bádogból és 
amerikai bőrből jutányosán és díszesen 

készíttetnek.
Vidéki rerdeíések kívánatra feltevéssel szállíttatnak.

It&intarajzoli díjtalanok.

Magyar királyi államvasutak.

■ ■ áaaaagE •■ffiaffltffiBsZH:

ír Ezen -ló V v óta f. nna.ilo e 
«lelő intézetet legzuele

lep; elismertebb 
-ebben ajánljuk.

II *V«V

Éií

SZENT-Í5TVÁN VÉDJEGYGYEIi 
hatásos szer vérszegénység, ideges­
ség, emésztési zavarok, álmatlanság 
és gyöngeség ellen, továbbá ajánlva 
van láhbadozoknak és különösen 

Bű?* szoptató nőknek. 3

BUDAPESTI ÁRAK : a foyyasz'ási adó­
val együtt — egy nagy palack (palack nél­
kül) .Vi lillér. gy kis pula< i. -b* liller. 
VIDÉK ' ÁRAK : :i fogyasztási aduval együtt 

:i k-á.áuvai állomáson **gy r.-kesz ■ ‘ j 
nagy palack 1". korona, bet-’ . rek* -zen - ' I 
pitla' .vuk-rt •- korma > tiller, '.--. . si ti -! | 
Vor..n*. ♦»» tili-r; t- y i-kosz íft kű Mii " k |

Titkos betegség akp i
V14 V I

-:l;c ol

a legclhanvapoltahb < s le«i laltohi- hugycBÓiolyáet, a 
leg.'ulvusahh hngyhólyagbcjókat, bujakoron «ebeket, 
«yphili« utókovetkezmenyelt, öniertóztetofct, ol- 
ííyengült fertieröt electro massage \ i,-v j>syvbro- 
phon .Thai ; nőknél fehér folyást l-efev kemb.-zes 
mikul; ideg -< htttgerinc2bii.it; 1 • :">.ai»h

bőrbetegségeket " > •’ l!l ,-s I'i-'1

Dr.
v. c>. es k. ezrvdovvos

rendelő intézetében
Budapest. V.. Váczi-körut 4. szám, I

Bemei.et a lepcsőne:. - lieu-!*!'."- V -t-ig, of ve 7 - 
vele»r«- <li;talanul, titoktart..-, meh-tt 

H ••!... — Hclgyek <
várótermek. — Díjas

65940/90U. hz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. áilamvasutak budapesti északi fömüiielyében 

levő munkás vendéglőnek (kantinnak) és a hozzá tartozó ven- 
déglö-lakásnak 1900. évi augusztus hó 1 -töl számítandó ót 
évre ’eendö bérbeadására ezennel nyilvános pályázat hir- 
dettetik.

Az említett műhelyben körülbelül 1500 munkás dolgozik ; 
a vendéglő-helyiség a magy. kir. államvasutak részéről el van 
látva a legszükségesebb berendezési tárgyakkal.

A feltételek a pályázati határidő lejáratáig naponkint 8—2 
óráig az igazgatóság vezértitkárságánál (VI.. Andrássy-ut 75. sz 
I-sö ein.) és a in. á. v. északi főműhelyének főnökségénél 
(Kobányai-ut) díjtalanul átvehetők vagy posta utján is meg­
szerezhetők.

Az ajánlatok lepecsételve, és Ajánlat a 05940/900 számhoz 
budapesti északi fő műhely i vendéglő bérletére 1900 évi 
juniuN hó 20 inak déli 12 órájáig a magy kir. állam­
vasutak vezertitkurnágának adandók át, vagy oda posta utján 
küldendők meg.

Az ajánlathoz ajánlattevő a feltételek egy példányát k

jó! főzni csak a
kénes hudape-li Szakácskönyv1 p 
tanít. in. Ivet Sz. Hilaire Jozefa jjh 
és más hires magyar s r.■ 
fuldi s z; I k á c s in ü v é szn ö k nyomán 
Zempléni Szahó Antonia 
kcsrtett Függelék : A magyar 
gazdas-zony házi kincstára 
Hatodik, négy színezett keppel.
53 fametszettel és szaiims kivái** 
n.agvnr étellel bővített kiadás.

GYÓGY1
Szatmármegyében,

űzik ki

csatolt feltételek 
•tt írandók alá

által

ío

KAJDACSY

emelet

fórli.vk részero külön | 
a meraek«)lt. :-.;t

kitöltve e-atollii 
k-t tanú c-lutt 
ajánlatban azt 
men es minden

Bánatpénzül a felajánlott béru.--Z'"/nek le dai-b 10' ,-a ké-z- 
pénzi.en, vagy állami b-t- kre alkalmas ei t-knapirokban leg- 
k. • ,!>!> 1900. évi június 1,0 l:»-ei uk ddi 12 "ra.,aig a magy. 
kir. .21.unva- utak főpénztáránál leteendő. Az ajánlatban ennek 
megtörté- te a letéti-jegy számának kitüntetése mellett meg­
említendő, de a leteti-j "gy nem csatolandó.

V" kellően ki dlitott, vagv olyan ajánlatok, melyek a ki­
tűz-itt határidő lejárta után érkeznek, vagy végre azok. 
iwlyekre m zve a bánatpénz nem tételeit le. ligyelembe nem 
v-tetm-k.

.Minden ajánlattevő ajánlatával a pályázat eldöntéséig k-de- 
lezett-vgaen marad. A magy kir államvasutak igazgató 
az..-ló.an tent.irtja magának azt a jogot, hogy az ajánlati- 
k'-zt minden meg-zuritas nélkül tetszése sz-rint szabadon 
választhasson, esetleg újabb ajánlati tárgyalást hirdethessen.

Budapest, 1900 május hó lo-én.
Az igazgatóság;.

K-f.Tartalmaz: 82-í éle levest 
zept marhahús, főzelék 

martá-ról. 13f-fele r- z- :d h 
dnáltaknd, halakról, szárny 
ikról. 23-S 1.t t--.-ztakr- 
9 reczept |n> •• ki ■ • 1, 1 

tut-krul. salátiikrul. 122re--ze 
zukrász-sutem-n vek, öl. 1
t'o.-rol. tói' r -zept túl

Közel »',00 oldalra te 
kos könyv á 1-z-i'^.,u-ai.i 
kiállításban, bámulatos ölese 
ártani. Fűzve csak 1 frt 80 kr. 
kartonkutésben 2 frt, di.-z 

kölesben 3 frt.

Megrendelhető
-Egyetértés"

óhivatalában Budapesten. 
1’apiioVi'Me-uti'za S.

Megnyitás május 25-ikén.
K/.en égvénycs konyhasós savanyuviz kitűnő hatasn: heveny • 

idült gyomor" bélhurutban. légzőszervek hurutos hántalmaiban. máj 
ó epebajokban, a vese , hogyiiolyag betegségeiben, aranyer. sargasag. 
és lépdaganatokban. nyalka ■ hugysav -idő hatos h-Mutetebuii u 
budapesti kir. tudomány-egyetemen történt kísérletek szerint a leg­
kitűnőbb égvényt" savany.vi/.nek bi/onyull be.

A fürdőben ivó-, fürdő- belégző-gyógymód van, azonkívül 
hidegvizgy égy intézet • savokura.

A beteg szóra közt vitásáról kellően gondoskodva van.
A fürdő acetylen világítással van berendezve.

Á; k!j-j|§ Helyben orvos, gyógyszertár és posta.
** Vasúti áliomás: Szinyér-VáraSja és Técsö.

hu! kényelmes koc-ik kaphatók és honnan a fürdő 
alatt lehel <■ jutni.

Luvvibeii megkeresésre minih-nríil kó-z--ggel szolizál l'-i világosit a -

-,g tt fiirtiőit/tfZffftfóstíf/.

m

i
i

fél ura

S»
vm

JlJDll

á-ssitt Ü ää: fltSlSMSEäfiS i*-

I fnln t mi pint

(FT. -uns nem dijaztatd

.-•te
po-fa- - tuvirdaálloimn. A st„.t kéz- ! ' :őatt AU, Radvánszkv- 
fcle ipületek ez idényben is leszáll,tott áron bereibe’.ők 
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SCHWENK L.

MEIDLIXG BECS

1 doboz ára kcr. 1 20.
uekre kor. 1 ,‘JO » lozf-tes bektil- 
mo . o tt bermont'. 'Vü

pillanat! fényképekben
melyben mindenki által gyönyörűséggel élvezhető képes könyvet kivan 

tunk a müveit magyar közönség kezébe adni. Ugyanennek a könyvnek a német 
nyelven és több más európai nyelven közzétett kiadása óriási tikereket ért el.

MajyarorszaRi főraktár :

TÖRÖK JÓZSEF .tywysr, Budapest, Király-ntczi 11

Csaszári us lur.llyi szabad, deli vaspálya-tarsaság

Pályázati hirdetmény.
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A munkákra vonat:.

Aj • z ..................
i M 7:1 17 s/. II ' .t:.!

'■ k , t t'-rv-k ti utie-íi ; . :.[■■■•. »* ;•/
1 ]."i.l,:!:\ban tiz 1 ma ; li.'-o mvil-dt m
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Magyar királyi államvasatak

7'JÍ07 IIKjO. sz/un.

Hirdetmény-
tak igazgatósága nyitva, -v ajánlati 
oly város állomáson elöallitándó tel­
ez szükséges építési munkák vegic

A magy. kir. allamvj 
tárgyalást hirdet a K 
veteii épület létesít. .= 
hajtására.

A tervek, a költségvetés, az egység-ár.jegyzék, a szerződ--m 
tervez F az aianlati minta, a pályázati teltételek, valamint ;• 
munka-, vcgreliajlastdioz k..t-»U t^lt* telek Budapesten a nntgy. 
királvi igazgat'Tága magasépitiné-iyi úgy oszd áljá­
ban (VI . Tcréz-k' rat II óm. 14.) és Zágrábot} az üzlet­
vezetőség púivá*eltartási osztályában a hivatalos órák alatt

Az a i• 11 i*»ii- I,1800. évi junius hó 16-án déli 
12 éráit: iij.'i'si -i-.k be, alulír tt igazgat--ag építési f'iosz-1 
lályái-al (V! . Teréz-körút 56. II u B>. ajtói.

\z a vim .vie*: r-gy koronás, az ; .önt mellékletei ivenkint. • **•'! 
tiilé??s b*heggel ellátva, iepee és következő felirattal
ity ivtan-1 k .

*-Ajánlat a U*..lyvárosi épűlei F-. - ,léséri* “
Csak sz r-ss• es munkákra tett ajánlatok fognak figyelem el

Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 190». évij 
junius ?iő 15->n TT 12 órájáig (íUOO azaz hatezer korona; 
hániluer.z teendő le jl magy. kir. államvasutak főpénztáránál 
(VI., Aiidráesy-uí 75. szám földszinti akár készpénzben, akávl 
adami letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről <zó!ó letét-jegy az ajánlathoz nnm csatolamló ! 
Az éitékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számit-í 

tatnak. <;o névér'ékcn felül számításba nem vetetnek.
Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak' 

a tárgyalás alapjául.
Posta utján beküldött í ajánlatok es bánatpénzek térti ve-; 

vénynyel aiFnui.-'-. F i.
Budapest. év'* május hóban.

Az igazgatóság'.
US*» (Utánnyomást nem díjazunk).

Ezernyi példányokban
öS EletU ii és i f/t'ti

fekszik, a nyugati nemzetek müveit családjainak asztalain 
és nincs az az iskola, a melyben örömest no fogadták volna-

A>r»*
természetit ii Uéfsztiz úUttfh'é pet tártul máz. titit/i/ u 4,

------------------------------------------------------ ;  --------- ;----------------- 7— --------- —------------------—
éjtfil formáttitiiUuii és ritka szép kit'itelii pillamtli fén {/képekben.

A berlini híres áljaikért állománya van benne bemutatva érdekes magyarázó szöveg kíséretében.

MINDEN ÁLLAT BENNE CSUPA ÉLET!
A legtekintélyesebb, a legkiválóbb foloehomiai müintózetböl kerültek ki a képek. 
Technikailag és müvésziieg a legtökéleteseob munka, a mit ebben a nemben eddig a 
sokszorosító ipar produkált.. Nagy áldozatok után sikerült a magyar kiadás jogát 
megszerezni. Biztos a reményűnk, hogy a müveit magyar közönség ezt a díszes 

könyvet pártfogásába veszi és nálunk is nagy mértekben fog elterjedni.
"i íx -6óiV —A. A munka füzotekl>eii jelenik nieg.
JL?5 IllSöIi« H$ füzetben lesz teljes, ügy füzet áru

Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Előfizethetni lehet
mint az egész munkára egyszerre.

A.MPBL R. (Wodianer 1^.
császári és királyi udvari könyvkereskedése

60 fillér.
úgy füzetcukint,

és Fiai)
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A liáiui 
atolandó.
Az aj inlatuk. 

' magunkuak.

; 1185

ritlö aj.'uilatoknúl a bánati-énzek d-rli
»k fel.

1 -I sz-.ió letvtjegy az ajánlati.nem 

között való szabadválasztá^ j< gát f-ntart.uk

lett ad.ind' 
i -Tiz 1« tizet

Az üzletigazgatóság*

(Utánnyomat nem díjazta1 ii. )

a35ia«itsajB«sstem, VZ. Ic«*-***., AiaelE-ássy-WEt; S5Z. m-x.símm alatt.

Alólivott ......................................... ..............................................  könyvkereskedőnél megrendelem

AZ ÁLLATVILÁG PILLANAT! FÉNYKÉPEKBEN“
czimü munkát, megjelenik 10 füzetben, egy füzet ára OU fillér.

..................... bekötési táblát. ......................az e^ész kötetet.

Kéretik ezt levágni, kiállítani és valamelyik könyvkereskedésnek megküldeni.

A nakuuk bomutato.t ez.imIr-.n.i oiznato -itol
\ *ö*:ÓLÖlrat folytan ez«n nogyudazazad oíc. fennálló r«n- j 
ES| __________deio-iniezet a lvgmclogebbon alanlhato.__________ I

í Rendelő intézet VI. Andrássy-ut 24. szám» j
Opera mt.llett.

Titkos beiegségekeiy
bug-yoaöfolyásokat ae «ebeket, ax onfertóxtet«« ut .ua .* t.

I í.7 elgyeiifttilt férfiéról, ma*omléseket, a bujakornak at®* 
követkexmenyeít, nőknél foherfolyaet, barmrnoyírd : iü >‘- 

I fa an.iut mm«'..«n,ii r öl betegségeket, rae.yennek a mactalexs^* 
te>n; (6okoioja m bőrbetegségeket jryjryit ni ifyorymed s^erini 

buto» »ikerrel, gyorsan •• alaposan

Dr. GAKAI AKTAl
orroe. ai-esx. eziiltc-i es %r* *■ i tudor, volt csűr kir. osit.-fóer«es^ 

Rendel : naponta 10 óratol .1. »-yeM 4 óra délutánig, "»te 7 orkto­
ts óráig. QV Díjazott leveleit re * * eg nagyobb bgyeiemmel válaszoltad* 
tí g)ugyarerekiíi ie gondoskodva rri. '«PH Nőknek küld 

váróterem. —

Ti'
rendellietfi

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
iu;ar a 11-ik kiadaahan megjelent) a nemi b-*tegseg"< es ezek es*s:tí- 

Ryogyk"ze.eech"Z cziinll könyv, vo.t ara 3 frt 60 kr.. '
g*g~ most csak 90 kr.

A könyv jel becsomagolva 1 frt bel Uldeae mellett bermentve süldetik -nef 
A könyv tartalma: :. Az ívarszerrea le.raaa. — íl. A nemi 
ébredésé. — 111. Az onfcrtózea e# az ejjen magnmiesek. — 1^• AuUf] 
ciútakar ftrinper) es hdgycaószilkUleteK. — V. A bujakor (npbiit»l. •" 
VI. Feherfolyas. — VII. Eigyengúit ferfierfi. — Vili. Női magta.an*1* 

IX. Az ivarswrvek megiielegeaesenek futenrezuje a prost.tu -

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalt®

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

1900!
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BUDAPEST.IV. PA 

Télétől
KÉZIRATOKAT ki 

CSAK BERMENTESLt'l

EI.0FIZE
Vidékre posUn v. h<|
Zzv évre . . • - 40 k' 
Egy fél évre . - ■
«álfoldro : S bóra I 
iranczia-. Olasz-, Or - .■ j 
országokba, SvajCZ-, 
valamint amaz ors7^_ 
ggerz&desbez tartozna ,|

Egy szár

Mai számún
Vesérceikk 
Betöltetlen : 
A delegácziij 
A Dreyfue uj 
A transzvalij 
Pestmegye 
A szabolcsi I 
A király a 
Hon ntódoJ:| 
Két község 
Közgazdaság 
Tárcza : SzJ 

taller Lajod

(Sz.) A 1: 
törődik 13o-r.| 
szóvá i> ahu 
ügyét. Periig 
hozzá. Tengi 
tunk azért, I 
áldozunk e I 
is, liog\ az 
hogy KallayI 
ként uralkodj 
Ilik ott? Ii-. 
ha igen: ri,i| 
e tart
csoda visz ) 
jogilag? Mi 
nak, a pác: 
nak! Le-ei-l 
hivatásnak :

Minden u 
nem nyújt a 
kát sem:.ni 
jelentések 
deklödik a 
Hekubu i:.i 
Herczegovin 
za., hogy í. 
vesz ho,mi 
miket Kalla; 
Sággal -
dobén gavai] 
vazván az 
kiadásokat. 
Kullaynak 1 
csalhatatlan, 
gondviselés.I 
meg nektinl 
csoda dic.-öj 
A magyar 
mert ez ellel 
lommal, me 
riiit viselked 
kormányzatt]

A léha 
a mit a írl 
Herczego.id 
A királyi ha 
lis ülésszak! 
nyomaték ka 
Bosznia és 
vendeteser, 
fejlődnék, nj 
óta istápoljl

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.
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Május 21'- 
oly haté 
vicelőjél. I ‘j 
k el a v.:ro.-| 
Az ezernyi 
közel, kér,-sej 
éves, t
Csakugyan vll 
Uepvii. cila i|
még egyszer 
József kedvelj 
egyik legvikij 
ül. mert kéz 
Mi történt ve| 

Szomorú 
Mert ezelőtt | 
Józsi" voll.

Elmondom 1
Iáimtól ha:; í| 
iroA. Az
das esemény 
történelem hl 

Szalay Joz| 
Anyai agen 
mert edes aii 
a ki Kossuuil 
vette nőül.

Szalay Joz| 
vézna, sóvár 
felment Pe-tl 
vették fel 1,1 
van, hogy fi,| 
a sorozo Liz| 
venné fel. 
aljba honvéd 

Ennek aj 
főhadnagya 
Górgei Art inj 
a katonalep' 
tokra taniigl 
a közben a " 
héz tudomaij 

Győrből 
maromba kt| 
vényt. Augu| 
a honnan öl 
de csakhamj


